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DESPRE:
Schimb de experiență 

Intre sfaturile populare

LUGOJ (coresp. R. 1.). — Duminică a 
avut loo în comuna Darova. din raionul 
Lugoj, una din comunele fruntașe în în­
trecerea patriotică, un schimb de expe­
riență la care au luat parte un mare nu­
măr de președinți de sfaturi populare din 
regiunea Banat. Cu acest prilej, gazdele 
le-au vorbit oaspeților despre succesele 
dobîndite în cursul anului trecut și în pri­
măvara aceasta pe linia gospodăririi și în­
frumusețării comunei. In încheierea schim­
bului de experiență, cei prezenți au vizitat 
noua școală și noul magazin universal, ca 
și alte obiective înfăptuite cu sprijinul ce­
tățenilor.

0 nouă centrală telefonică 

automată la Onești

ONEȘTI (coresp. R.I.). Ieri a fost dată 
in folosință la Onești noua construcție a 
oficiului poștal, precum și centrala telefo­
nică automată a orașului. Centrala dispune 
de 600 de locuri și este echipată cu apa- 
rataj modern, produs la uzinele „Electro­
magnetica" din București. Darea în folo­
sință permite sporirea numărului de abo­
nați și o mai bună deservire a acestora. 
Lucrările de construcție au fost executate 
de constructorii șantierului 3 Onești, iar 
montajul de întreprinderea Telecomunicații 
din București.

Itinerarii turistice

Pe lingă excursiile obișnuite la sfîrșit 
Agenția București O.N.T. 

excursii spe-
de săptămînă, _
Carpați organizează o serie de 
ciale.

MESAJUL
președintelui Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne 
Ion Gheorghe Maurer 

adresat întîlnirii de la București a reprezentanților 
Comitetelor de Colaborare Balcanică

Intîlniri 
de Co- 
tuturor 

Și

Cu prilejul celei de-a IlI-a 
a reprezentanților Comitetelor 
laborare Balcanică, 
participanților 
urări de deplin 
ferinței.

îmi exprim 
reștiul, capitala 
ultimii ani a găzduit numeroase reu­
niuni culturale, științifice, de folclor, 
întîlniri ale tineretului și studenților 
din zona Balcanilor și Mării Adriatice, 
este în acest an locul de întîlnire a 
reprezentanților Comitetelor de Co­
laborare din țările balcanice.

Ideile nobile ale coexistenței pașnice, 
alo dezvoltării multilaterale a colabo­
rării și prieteniei dintre popoarele 
Balcani, care călăuzesc activitatea 
mitetelor pe care le reprezentați, 
idei scumpe poporului romîn.

Guvernul Republicii Populare 
mîne, exprimînd dorința fierbinte 
pace a poporului romîn, s-a adresat 
guvernelor din Balcani, în anii 1957 și 
1959, cu propuneri care urmăreau 
transformarea Balcanilor într-o zonă a 
păcii și colaborării, fără arme nucleare 
și rachete, convins fiind că realizarea 
acestor propuneri ar fi în interesul tu­
turor popoarelor din regiunea noastră 
geografică și ar contribui la destinde­
rea internațională.

Ecoul propunerilor Guvernului ro­

transmit 
un salut cordial 
succes lucrărilor con-

satisfacția că Bucu- 
patriei noastre, care în

din 
Co- 
sînt

Ro­
de

nun și ale altor guverne care urmăresc 
crearea de zone ale păcii fără arme 
nucleare, în diferite regiuni ale globu­
lui, ne îndreptățesc să credem că ide- 
ea zonelor denuclearizate vine în în-» 
tîmpinarea dorinței popoarelor de des­
tindere internațională, apropiere și în­
țelegere.

Popoare și guverne reprezentînd țări, 
întinse regiuni geografice, întregi con­
tinente, s-au declarat în favoarea zone­
lor denuclearizate. Aceasta constituie), 
neîndoielnic, un sprijin pentru eforturi" 
le pe care guvernul țării noastre, ală- 
turi de celelalte guverne iubitoare d« 
pace, le depune pentru rezolvarea pro­
blemei — cheie a zilelor noastre —* 
dezarmarea generală și totală, soluția 
sigură pentru consolidarea păcii în 
lume.

Comitetele de Colaborare Balcanică, 
prin sprijinul pe care îl acordă acțiuni­
lor îndreptate spre dezvoltarea colabo­
rării multilaterale a popoarelor din re­
giunea Balcanilor, aduc o importantă 
contribuție la realizarea propunerilor 
îndreptate spre transformarea acestei 
regiuni într-o zonă a păcii și bunei 
vecinătăți.

Vă urez ca lucrările conferinței, pre­
cum și hotărîrile pe care le veți lua să 
contribuie la promovarea pe mai depar­
te a ideii coexistenței pașnice și cola-» 
borării prietenești între popoarele ai 
căror soli sînteți.

In acest an, Trustul regional de con. 
strucții Cluj are de executat peste 
1.800 de apartamente cu cinci și zece 
nivele. Este un volum de lucrări spo­
rit față de anul trecut, ce ridică în 
fața colectivului nostru sarcini de 
mare răspundere. Ca una din cele mai 
importante, aș desprinde sarcina ce 
ne revine de creștere a productivității 
muncii pe șantierele noastre, fapt ce 
se reflectă direct în scurtarea duratei 
de execuție a construcțiilor. De aceea, 
la trust, pe șantiere, au fost luate o 
seamă de măsuri, din care unele s-au 
aplicat, iar altele sînt în curs de apli­
care. Ne-am concentrat asupra unui 
indicator cu ajutorul căruia putem 
măsura și compara eficacitatea acestor 
măsuri, randamentul muncii noastre. 
Este vorba de reducerea consumului 
de ore pe apartament.

Nu demult, la Brașov am participat 
la un interesant schimb de expe­
riență pe această temă.

De aici, am desprins o serie de 
metode deosebit de utile în munca 
noastră și cu aplicare imediată, 
după cum am avut prilejul să com­
parăm rezultatele noastre cu cele 
obținute pe șantierul Steagul roșu 
din Brașov.

Deși consumul de ore pe aparta­
ment s-a redus, de la an la an, to­
tuși anul trecut noi nu ne-am în­
cadrat în fișa-Iimită elaborată de 
către C.S.C.A.S. De altfel, și preve- 
derile fișei-limite ascund posibili­
tăți importante de reducere. Mă voi 
folosi de cîteva exemple. Analizînd 
de curînd indicii plafon de consum de 
manoperă, a rezultat că la unele 
blocuri, ca de pildă C 2 din cartierul 
Abator-Cluj, s-au consumat pentru 
cota zero cu 10 la sută mai puține ore 
decît prevedea fișa-limită. Diferențe 
există și de la execuția unui bloc la 
altul. Iată deci o altă rezervă. Pentru 
finisarea blocului 1 B din cartierul 
Grigorescu din Cluj, pentru faza de 
finisaj s-a consumat cu 12 la sută mai 
puține ore decît pentru blocul C 2 a- 
mintit mai sus, bloc cu aceeași struc­
tură. Aceste exemple ne îndreptățesc
Sj

lamă cu zece nivele și turnarea în 
cofraje glisante la blocurile turn cu 
zece nivele. Dacă cu doi ani în urmă 
primul bloc turn executat prin metoda 
cofrajelor glisante a avut o durată de 
execuție de 11 luni, pentru cele șapte 
blocuri turn care se realizează în car­
tierul Grigorescu și la care am intro­
dus și prefabricarea planșeelor în ele­
mente mari, este prevăzut ca durata 
de execuție să nu depășească șase 
luni. La construcția acestora, s-a orga­
nizat lucrul cu două seturi de cofraje, 
ceea ce permite ca în timpul glisării 
unui bloc să montăm cofrajul la altul. 
Prin folosirea celor două seturi de 
cofraje, ciclul de ridicare a unui 
bloc se reduce cu 15 zile în compa­
rație cu sistemul de folosire a unui 
singur cofraj. In plus studiind amă­
nunțit tehnologia de execuție am 
reușit să creștem viteza. de glisare
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s4 afirmăm că acolo unde cadrele de 
widticere de pe șantiere se preocupă 
îndeaproape de organizarea lucrărilor, 
se pot obține reduceri substanțiale în 
consumul de ore pe apartament.

Cunoscînd posibilitățile ce ne stau 
la îndemînă, colectivul nostru și-a 
propus ca în acest an, la cele 1.800 de 
apartamente ce le avem de executat, 
să se realizeze un consum mediu cu 
12 la sută mai mic ca în anul trecut. 
Aceasta permite să întrevedem o 
scurtare a duratei de execuție cu a- 
proximativ o lună la un bloc cu 50-60 
de apartamente.

Anul acesta, vom extinde folosirea 
metodelor avansate de construcție, 
cum ar fi sistemul fagure la blocurile

de la 2,40 m pe zl la 2,80 m șl aceas­
ta mai ales pe seama reducerii între­
ruperilor necesare pentru montarea 
tîmplăriei, a instalațiilor și a goluri­
lor pentru planșee. De asemenea stu- 
diindu-se modul de organizare a 
brigăzilor de muncitori și felul cum 
se execută anumite operații s-a în­
tocmit o fișă-limită de manoperă. 
Printr-o organizare mai rațională a 
muncii, faza glisării s-a realizat în 
numai 260 de ore, față de 500 ore 
consumate la primul bloc-turn.

Avantajele sistemului de construc­
ție cu ajutorul cofrajelor glisante erau 
umbrite în mare măsură de consumul 
ridicat de ore necesar pentru execu­
tarea planșeelor monolite. S-a studiat 
și această rezervă, găsindu-se soluții. 
O dată cu construcția celui de-al 
treilea bloc turn, a cărui glisare va 
începe la 30 mai a.c„ s-a organizat 
trecerea la prefabricarea planșeelor 
în panouri mari, ceea Ce permite ca 
durata executării planșeelor față de 
cele monolite să se reducă cu 20 de 
zile. Astfel se economisesc aproxima­
tiv 120 de ore pe apartament.

Un efect substanțial în reducerea 
consumului de ore îl vor avea șan­
tierele ca urmare a transferării unul 
însemnat număr de operații în ate­
liere și stații centralizate, problemă 
discutată și la consfătuirea de la 
Brașov. De pe acum, s-au luat o serie 
de măsuri. In scopul reducerii mano­
perei pentru prepararea betoanelor și 
a mortarelor, am organizat la Cluj pe

șantierul Grigorescu șl la Turda pe 
șantierul Oprișan stații centrale de 
preparare, iar în prezent se organi­
zează o stație la Dej, în cartierul 
Dealul Florilor. Prepararea centrali­
zată a betoanelor și mortarelor asigură 
un consum redus de manoperă cu 
30-40 la sută față de prepararea izo­
lată pe șantier.

La Cluj, a început să se confecțio­
neze centralizat, în ateliere organi­
zate și dotate cu utilaje corespunză­
toare, cofraje și armături. De aseme­
nea, un atelier va asigura șantierelor 
preconfecționarea instalațiilor sani­
tare și de încălzire și livrarea radia­
toarelor probate și grunduite.

Avînd în vedere că pentru faza de 
finisaj se consumă jumătate din tota­
lul orelor necesare unui apartament, 
ne-am îndreptat atenția spre redu­
cerea acestui consum. In acest sens, 

ne-am propus să trecem la prefa- 
bricarea elementelor de mozaic, 
scări plinte, borduri etc. în pre- 

sf zent, la cele cinci blocuri din stra- 
1 da Dragalina din Cluj, se montea­

ză trepte prefabricate din mozaic, 
în timp ce la Cluj, Turda și Dej se 
organizează ateliere specializate 
pentru aceste elemente.

Mai puține ore se vor consuma și 
prin faptul că schelele necesare 
tencuielilor și operațiilor de vop­
siri exterioare nu se vor mai con­
fecționa pe șantiere, ci în ateliere 

sub diferite forme (suspendate, rulan­
te, demontabile), urmînd ca acestea 
să fie predate șantierelor ca elemen­
te de inventar.

La cele arătate, se vor adăuga și alte 
măsuri cum ar fi : o mai bună organi­
zare a execuției prin studierea amă­
nunțită a componenței brigăzilor, feli- 
minarea unor stagnări întîlnite încă 
pe șantierele noastre, mecanizarea 
unor operații cu consum mare de 
manoperă, cum ar fi vopsitul, folo­
sirea diverselor forme de ridicare a 
cunoștințelor profesionale a muncito­
rilor, prin cursuri, cicluri de confe­
rințe tehnice pentru tehnicieni și in­
gineri. Toate acestea trebuie să ne 
ducă Ia obiectivul propus — redu­
cerea consumului de ore pe aparta­
ment cu 12 la sută în acest an față 
de anul trecut — lucru ce se vă 
reflecta și în scurtarea duratei de 
execuție.

La eforturile noastre, se vor adăuga 
desigur și acelea ale proiectanților, 
care trebuie să vină cu soluții din ce 
în ce mai eficiente, prin care să se 
asigure trecerea pe o treaptă și mal 
înaltă — industrializarea construc­
țiilor, fapt ce va asigura șantierelor 
noastre un ritm intens de lucru.

Numeroaselor blocuri de locuințe 
construite în ultimii ani în cartie­
rul „Tractorul" din Brașov , li se 
adaugă altele noi, cu o linie arhi­
tecturală modernă și un colorit 
vesel, plăcut. în clișeu : cîteva din 
cele mai recente blocuri de locuin­

țe construite în acest cartier.
Pcto ■ MIHAI POPESCU

• în zilele de 5. 12, 19 și
va pleca în excursii de cinci ..... .......
du! Moldovei, cu autocarele. Traseul este: 
Mărășești, Bacău, Piatra Neamț, Bicaz, 
Vara tec, Agapia, Tg. Neamț, Humulcști,
Mînăstirea Neamțului, Suceava, Putna, Su- 
cevița, Voroneț, Moldovița, retur spre
București pe la Onești, Valea Oituzului și 
Brașov

• Se inițiază excursii de 7 zile pentru 
efectuarea turului R.P.R., pe traseul Pi­
tești, Valea Oltului, Sibiu, Alba-Iulia. Cluj, 
Bistrița-Năsăud, Vatra Dornei, Suceava, 
Iași, Bacău, Valea Oituzului, Brașov, Bucu-

Ioc în zilele de

26 iunie, se 
zile în nor- București, mai 1963

ION GHEORGHE MAURER 
președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romine

Masă dată de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
în cinstea delegației de activiști ai P.C.U.S.

Ing. ION GĂVOZDEA 
director al Trustului regional 

construcții — Cluj

rești. Plecările vor avea 
3, 10, 17 și 24 iunie.

• Incepind din 2 iunie. 
‘ le duminicale pe litoral.

se reiau excursii- 
la Eforie Nord.

Leomd Brejnev a primit delegația 
Marii Adunări Naționale a R.P. Romîne

MOSCOVA 27 Corespondentul 
Agerpres transmite : La 27 mai, 
Leonid Brejnev, președintele Prezi­
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
a primit delegația Marii Adunări Na­
ționale a R. P.
acad. Athanase 
participat N.
R. P, Romîne la

Au fost de față I. Spiridonov, preșe-

Romîne condusă de 
Joja. La primire a 

Guină, ambasadorul 
Moscova.

dintele Sovietului Uniunii al Sovietu­
lui Suprem al U.R.S.S., I. Peive, 
președintele Sovietului Naționalități­
lor al Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
M. Gheorgadze, secretar al Prezidiu­
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S.

între Leonid Brejnev și membrii 
delegației romîne a avut loc o con­
vorbire 
mosferă

care s-a desfășurat într-o at- 
de prietenie frățească.

Vizita delegației Marii Adunări 
la Sovietul Suprem ai

MOSCOVA 27 Corespondentul 
Agerpres transmite : Membrii dele­
gației Marii Adunări Naționale a 
Republicii Populare Romîne au făcut 
luni o vizită la Sovietul Suprem al 
U.R.S.S., unde au fost primiți de pre­
ședintele Sovietului Uniunii I. Spiri­
donov și de președintele Sovietului 
Naționalităților I. Peive. Au fost de 
față membri ai comisiilor permanente 
ale Sovietului Uniunii și Sovietului 
Naționalităților.

Luni după amiază I. Spiridonov și 
I. Peive au oferit o recepție în cinstea 
delegației Marii Adunări Naționale a 
R. P. Romîne.

La recepție au luat parte : I. Andro­
pov, secretar al C.C al P.C.U.S., A. 
Gromîko, ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S., V. Eliutin, ministrul învă- 
țămîntului superior și mediu de spe­
cialitate 
secretar 
prem al 
dionnîi. 
Daria

al U.R.S.S., M. Gheorgadze, 
al Prezidiului Sovietului Su- 
U.R.S.S., mareșalul S. Bu- 
mareșalul K. E. Voroșilov, 

Smirnova — membri ai Prezi-
----------------- IIIIIIIIIIIIIMIII------------------ -

Amenajări de noi fonduri 
piscicole

Pe lîngă cele nouă fonduri piscicole 
existente în regiunea Crișana și date In 
folosință filialelor de vînătoare și pes­
cuit, în anul acesta, se va termina și 
amenajarea completă a încă trei fonduri: 
Bratca, Vida și Roșia. în acelaș timp, în 
fondurile Roșia. Crișui-Pietros și Vida 
au fost deversați 90.000 bucăți păstrăvi 
indigeni, iar in luna viitoare vor mai 
fi deversați încă 50.000 puieți de păs­
trăvi indigeni obținuți la păstrăvăria 
Stîna din Vale,

Haționale a R. P. R 
U. R. S. S.

diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
E. Afanasenko, ministrul învățămîn- 
tului al R.S.F.S.R., președintele consi­
liului de conducere al Asociației de 
prietenie sovieto-romîne, cosmonauții 
Andrian Nikolaev și Pavel Popovici, 
numeroși deputați ai Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., mareșali și ge­
nerali, oameni de știință și de cultură, 
ziariști.

Au fost prezențf, de asemenea. 
N. Guină, ambasadorul R. P. Romîne 
Ia Moscova și membrii ambasadei.

I. Peive și acad. Athanase Joja au 
rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie.

In ziua de 26 mai 1963, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secre­
tar al C.C. al P.M.R., a dat o masă în 
cinstea delegației de activiști ai Parti­
dului Comunist al Uniunii Sovietice.

La masă au luat parte tovarășii 
N. V. Podgornîi, membru al Prezidiu­
lui C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al 
C.C. al Partidului Comunist din 
Ucraina, șeful delegației, A. A. Epișev, 
P. V. Kovanov, M. A. Polehin, N. A. 
Kuznețov, M. I. Haldeev,
Amirov, A, I. Gorceakov, I. A. Vla­
sova, A. V. Grebnev, membri ai dele­
gației, precum și I. K. Jegalin, ambasa-

Vizitele delegației de

A. D.

dorul Uniunii Sovietice în R. P. 
Romînă.

Au luat parte tovarășii Gheorghe 
Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, 
Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, 
Alexandru Drăghici, Ion Gheor- 
ghe Maurer, Alexandru Moghioroș, 
Alexandru Bîrlădeanu, Dumitru Coliu, 
Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan 
Voitec, Mihai Dalea, membri ai C.C, 
al P.M.R.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
și ceilalți conducători de partid s-au 
întreținut, într-o atmosferă de caldă 
prietenie, cu tovarășul N. V. Podgornîi 
și cu membrii delegației.

activiști ai P. C. U. S.
Delegația de activiști ai Partidului 

Comunist al Uniunii Sovietice, în 
frunte cu N. V. Podgornîi, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Ucraina, 
a plecat într-o călătorie prin țară, 
împreună cu tovarășul Nicolae Ceau­
șescu, membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.R.

In regiunea Ploiești, oaspeții, Înso­
țiți de tovarășii Dumitru Balalia, prim- 
secretar al Comitetului regional Plo­
iești al P.M.R., Gheorghe Stan, pre­
ședintele Sfatului Popular regional, și 
de alți conducători ai organelor de 
partid și de stat din regiune au vizi­
tat rafinăria Brazi. întîmpinați cu 
căldură de colectivele de muncitori, 
tehnicieni și ingineri din secțiile vizi­
tate, oaspeții s-au interesat îndea­
proape de construcția instalațiilor și 
de produsele obținute. Tovarășul fon 
Stoica, secretarul Comitetului de 
partid al rafinăriei, a răspuns la în­
trebările puse de membrii delegației, 
înfățișîndu-Ie aspecte ale muncii or­
ganizației de partid din rafinărie.

In drum spre Valea Prahovei, dele­
gația s-a oprit la complexul zootehnic 
al gospodăriei agricole de stat Băicoi.
---- Illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll-----

în continuarea călătoriei a fost vi­
zitat Muzeul Doftana.

Oaspeții au poposit apoi la Fabrica 
de bere din Azuga.

Membrii delegației au plecat mai 
departe spre regiunea Brașov. La 
Predeal ei au fost întîmpinați de to­
varășii Aldeâ Militaru, prim-secretar 
al Comitetului regional Brașov al 
P.M.R., Ion Mărcuș, președintele Sfa­
tului popular al regiunii Brașov, și 
de alți conducători ai organelor lo­
cale de partid și de stat.

In după-amiaza zilei a avut loc la 
Brașov o întîlnire a membrilor dele­
gației de activiști ai P.C.U.S. cu 
membri ai Comitetului regional și Co­
mitetului orășenesc de partid Brașov.

Tovarășul Aldea Militaru a împărtă­
șit delegației sovietice aspecte pri­
vind dezvoltarea regiunii Brașov în 
anii construcției socialiste și din acti. 
vitatea organizației regionale ds 
partid.

La întîlnire a luat parte tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

în încheierea întîlnirii, tovarășul N. 
Podgornîi a mulțumit pentru cele 
aflate și a felicitat pe comuniștii din 
regiunea și orașul Brașov pentru rea­
lizările obținute. (Agerpres)

/u locurile pitorești din preajmă cîtorva orașe
Zile însorite, zile călduroase. Cî­

teva ceasuri petrecute în afara ora­
șului, 
malul 
toresc 
dorit,
de muncă.

Un bagaj sumar: 
minge, o carte ori 
drum.

uncteva într-o pădurice, pe 
unui lac, intr-un colțișor pi­
și umbros, sînt nu numai de 
dar reconfortante

Posibilități

după orele

o 
un

la

pătură, o 
șah și., la

s-au adus, poate fi asemuit cu o mică 
și plăcută stațiune de odihnă. Intr-a­
devăr, o plimbare pe aleile ce șerpu­
iesc printre copacii stufoși, o cursă cu 
barca ori cu șalupa pe lac, vizionarea 
unuia dintre programele ' 
prezentate de formații locale 
amatori prilejuiesc tot atîtea 
de adevărată destindere.

Păduricea Breazu, 
nuarea dealului Copou, 
ea un punct de atracție 
Firește că un asemenea 
ment s-ar bucura de o 
afluență de vizitatori dacă s-ar pune 
la dispoziția acestora nu numai un 
autobuz ci mai multe, și dacă bufetul

o

distractive 
de artiști 
momente

locurile pitorești din împrejurimile o- 
rașului să fie în cel mai scurt timp 
pe deplin folosite.

La Hunedoara și Deva
In timpul liber, mulți cetățeni din 

Hunedoara și Deva se întreabă, pe 
bună dreptate : Unde mergem astăzi ? 
In cele două orașe există cinematogra­
fe, cluburi și biblioteci, restaurante si 
grădini de vară, dar în sezonul căl­
duros mulți preferă plimbările în aer 
liber, petrecerile la iarbă verde, ștran­
durile. Pretențiile^ lor pot fi satisfăcute 
numai ' , .. __ ..............
a fost cîndva cetatea Devei este frec­
ventat de mulți oaspeți și localnici. 
Aleile sînt îngrijite și din loc în loc 
există bănci. în ultima vreme, a fost 
mărit parcul „Filimon Sîrbu", s-au con­
struit restaurantul „Perla" și un sta­
dion chiar la poalele dealului.

Unele măsuri bune s-au luat șf la 
Hunedoara. Anul acesta, lîngă clubul 
„Siderurgistul" s-a amenajat un nou 
parc, în mijlocul căruia există un loc 
rezervat pentru orchestră și dans.

Ar trebui însă să se facă mai mult 
în ceea ce privește locurile de agre­
ment. în apropiere de orașul nou din 
Hunedoara există frumoasa pădure a 
Chizidului. Acolo se organizează ser­
bări, dar acest lucru se întîmplă nu­
mai cu ocazia unor zile festive. Aici 
s-ar putea ca formațiile artistice de a- 
matori din oraș să prezinte periodic 
programe, iar organizațiile comerciale 
să deschidă în pădure cel puțin un 
chioșc cu răcoritoare.

Greu se descurcă Ia Hunedoara și 
iubitorii de înot. Despre construirea 
unui ștrand, se discută de cîțiva ani, 
dar pînă acum nu s-a făcut nimic în 
acest scop.

Aspecte asemănătoare se găsesc și 
la Deva. La vreo 2—3 km. de oraș, 
curge Mureșul. E un loc bun de o- 
dihnă și recreere, dar nu s-au luat 
măsuri pentru organizarea transportu­
lui în comun pînă la Mureș și pen­
tru deschiderea unor unități cu răco­
ritoare, dulciuri și alte produse. Studia­
te cu atenție, aceste probleme ar pu­
tea fi rezolvate cel puțin în vara a-

aflată
a devenit și 
pentru ieșeni, 
loc de agre- 
și mai mare

în conti-

Iași
jurul Iași- 
posibilități

Frumusețile naturale 
lor oferă locuitorilor 
multiple și variate spre a-și petrece 
duminica în chip cît mai plăcut. Un 
mare număr de ieșeni preferă Ciricul, 
care, datorită noilor amenajări ce i

din 
săi

este lumina de­

zic nu. Dar nici

'•<'•<

«onstruc-
*n Piep-

totuși 
re că 
obiect 
tar.

Pădurea Băneasa este îndrăgită de bucureștenl nu numai pentru liniștea șl farmecul deosebit ce le găsesc act ci 
șl pentru frumoasa grădină zoologică ce-o adăpostește. An de an parcul de animale se îmbogățește cu noi 
exemplare ceea ce o face șl mai căutată atît de cei mici cîl și de cei mari. în clișeu : Un colț al grădinii 

zoologice.

rrenul personal care merge 
de la Rădăuți la Putna 
n-are vagon de clasa I. Pe 

această distanță, e adevărat, lo­
calnicii care merg între două 
stații nu folosesc această clasă. 
Dar chiar așa fiind, nu trebuie 
uitat că sînt destui turiști care 
au bilete în circuit de clasa I, 
cuprinzînd și acest traseu. Or, 
este complet nejust ca aceștia 
să nu beneficieze călătorind cu 
trenul, de clasa pentru care au 
plătit bilet. Fără îndoială că fo­
rurile în drept de la C.F.R. vor 
acționa în consecință luînd mă­
suri — care nici nu-s prea com­
plicate — în vederea îndreptării 
unei evidente greșeli.

De exemplu ? întreprinderea 
de hoteluri din Lugoj. La toate 
cele trei hoteluri din oraș ca să 
vezi dacă becul arde sau e stins, 
trebuie să... aprinzi o luminare. 
Atît de palidă 
gajată.

Economic, nu 
așa 1

în parte. Dealul în vîrful căruia

T.A.P.L. amenajat recent ar asigura 
deservire în condiții civilizate.

RAID ANCHETA

și localnici.

La ce folosește un bec elec­
tric ? O întrebare în apa­
rență puerilă. E necesară 
fiindcă unii sînt de păre- 
becul constituie doar un 
de decor sau de... inven-

â trecut mai bine de un an 
de cînd buldozerele și corn- 
presoarele, nivelînd pămîn- 

tul, au șters urmele fostului de­
pozit ce aprovizionase 
ția grupului de blocuri 
tănari — Sos. Viilor.

A trecut anotimpul 
iarna friguroasă și a 
nou căldura 
verdeață ?i 
însă aici au 
nență cîteva 
aspect de maidan pare o carie în 
mijlocul construcțiilor elegante. 
Pe cînd plomba ?

Trebuie spus, că nu toate locurile 
recreative din jurul lașului sînt bine 
valorificate. Bunăoară, Poiana Pietră- 
ria de pe vîrful dealului Repede, de 
unde apare în toată splendoarea în­
treaga panoramă a orașului. Păcat că 
o asemenea așezare pitorească este 
greu accesibilă. Aceasta se datorește 
lipsei de preocupare din partea sfatu­
lui popular orășenesc pentru prelun­
girea liniei de autobuze pînă la Pie- 
trăria, pentru transformarea unor clă­
diri părăsite existente aici, în cabane 
destinate excursioniștilor etc. Același 
lucru trebuie spus și despre nu mai 
puțin îneîntătoarea, dar tot atît de 
ignorata Poiană a Cerbilor, din 
diata apropiere a șoselei care 
prin pădurea Poieni.

Foarte mulți ieșeni sînt, pe
dreptate contrariați și d- faptul că 
agenția locală a O.N.T. Carpați nu 
și-a înscris încă printre preocupările 
sale organizarea de excursii duminica­
le la Bîrnova, așezare pitorească, des­
părțită de oraș doar prin cîțiva kilo­
metri de cale ferată.

Cei ce răspund de asigurarea unei 
odihne cît mai plăcute oamenilor 
muncii ieșeni au datoria să ia de în­
dată măsurile ce se impun pentru ca 
variatele posibilități pe care le oferă

ime- 
trece

bună

eălduros, 
sosit din 

cu chemări spre 
flori. Deocamdată 

răsărit cu imperti- 
buruieni și locul cu

(Continuare în pag 3-a)
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Creșterea avutului obștesc 
în gospodăriile colective

• 3

r
.^Consiliul agricol raional Moldova 
JJJouă — îndrumat îndeaproape de co­
mitetul raional de partid și sprijinit de 

-gpmitetul executiv al sfatului populai 
raional — se preocupă ca în gospodă­
riile colective să crească cît mai rapid 
a,yutul obștesc, ca investițiile să fie fo­
losite cu chibzuință în vederea sporirii 
producției la hectar, a măririi efective­
lor de animale, acordă atenție ridicării 
de construcții gospodărești, procurării 

.de inventar agricol ete. în această pri­
vință, s-au obținut o seamă de realizări, 
în medie, pe raion, fondul de bază — 
partea cea mai importantă a avutului 
obștesc — calculat la 100 de hectare 
de teren agricol a crescut cu 9 la sută 
față de 1961, ajungînd la 109.000 lei. 
în unitățile din Moldova Veche, Cîm- 
pie, fondul de bază, raportat la 100 hec­
tare este de 162.450 lei. Deși în raîo- 
.nul nostru avem o seamă de gospodării 
colective mai tinere, totuși valoarea a- 
verii obștești a fiecărei unități trece de 
un milion de lei.

Este îmbucurător faptul că, în struc­
tura mijloacelor fixe din gospodăriile 
colective, s-au petrecut, în ultimii doi 
ani, schimbări deosebite. Dacă la înce­
put, ponderea cea mai mare în struc­
tura mijloacelor fixe o reprezentau ani­
malele de muncă, uneltele agricole și 
mijloacele de transport (în cea mai 
mare parte, aduse de membri la în­
scrierea în gospodăria colectivă) în pre­
zent, rolul principal îl au clădirile, con­
strucțiile, plantațiile și animalele de 
producție proprietatea întregii gospo­
dării. Această lărgire a bazei materia­
le a producției în gospodăriile colective 
se datoreste acumulărilor din fonduri 
proprii, precum și din fonduri de îm­
prumut puse la dispoziție de stat. Din 
tabelul de mai jos, se poate urmări mo­
dul în care a evoluat ponderea diferi­
telor grupe de mijloace fixe ale gospo­
dăriilor colective din raion în cursul 
anului trecut, comparativ cu rezulta­
tele din anul precedent.

nești. Anul trecut, unitățile au investit 
peste 2.100.000 lei în cumpărarea de 
animale de producție, în ridicarea de 
adăposturi, procurarea de inventar gos­
podăresc.

Cu toate acestea, nu s-au folosit toate 
posibilitățile pentru creșterea, într-o 
măsură mai mare a avutului obștesc al 
gospodăriilor colective. Aceasta se da- 
torește în primul rînd faptului că, în 
unele unități, nu s-au dezvoltat cores­
punzător ramurile de producție pentru 
care există condiții prielnice. In raionul 
Moldova Nouă alături de cultura ce­
realelor, creșterea animalelor poate să 
devină o ramură principală de produc­
ție în gospodăriile colective. în gospo­
dăria colectivă din Cîmpia — care și-a 
întărit mult averea obștească — revin 
Ia fiecare 100 de hectare de teren agri­
col : 31 de taurine, din care 16 vaci, 76 
de ovine, și un număr mare de porci.

I

I

Procentul 
de creștere 

față cte 
anul 1961 

Clădiri, construcții, plantații 
Animale de producție 
Animale de muncă 
Unelte mari, mașini agricole

Grupa mijloacelor 
fixe

12,3%
12,8%
2 "/o
3 »/o

La unele gospodării colective, cum 
ar fi unitățile din Belobreșca, Susca și 
Socol, valoarea mijloacelor fixe la 100 
de hectare de teren este în medie de 
181.000—210.000 lei. Important pentru 
consolidarea economico-organizatorică 
a gospodăriilor colective este folosirea 
rațională și chibzuită a fondurilor bă-

Datorită faptului că nu s-au preocupat 
suficient de dezvoltarea zootehniei, co­
lectiviștii. din Liubcova au un număr 
de animale proprietate obștească destul 
de redus. în această unitate, valoarea 
mijloacelor fixe la 100 de hectare de 
teren agricol, a fost, la sfîrșitul anului 
trecut, de numai 97.000 lei, valoarea 
animalelor de producție nedepășind 
procentul de 12 la sută.

Majoritatea gospodăriilor colective 
rețin în fiecare an 10—15 la sută din 
veniturile bănești pentru fondul de ba­
ză. în schimb, consiliul de conducere 
al gospodăriei colective din Gornea nu 
s-a preocupat anul trecut ca pentru 
fondul de bază, să se rețină din venituri 
bănești procentul prevăzut de statutul 
model al G.A.C. în gospodăriile colec­
tive Pojejena, Liubcova și Gornea, nu 
există o grijă deosebită pentru apărarea 
avutului obștesc. Mult timp, o parte din 
inventarul agricol al acestor unități era 
împrăștiat în diferite locuri, supus de­
gradării și distrugerii.

Consiliul agricol raional a analizat, 
în cadrul unei ședințe plenare, rezul­
tatele obținute în întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor colective, 
în creșterea avutului obștesc, precum și 
posibilitățile care există pentru ca toate 
unitățile să se ridice la nivelul gospo­
dăriilor colective fruntașe. S-au format 
colective de specialiști, care au
prins o seamă de studii tehnico-econo- 
mice pentru a stabili căile cele mai 
potrivite de folosire a pămîntului, ra­
murile de producție care trebuie să ca­
pete o dezvoltare tot mai mare.

acest prilc-î. s-a constatat că unele gos­
podării colective, cum ar fi unitățile din 
Socol, Pojejena, Susca și altele, nu a- 
cordă suficientă atenție extinderii culti­
vării fasolei și dovlecilor printre landu­
rile de porumb. S-a apreciat că, prin 
executarea unor lucrări simple, se poate 
mări, în 1963, suprafața arabilă a gos­
podăriilor colective cu 124 de hectare, 
în planul pe 1963, s-a prevăzut să se 
fertilizeze cu gunoi de grajd aproape 
800 de hectare.

Specialiștii din unități, din circum­
scripțiile veterinare, precum și din per­
manența consiliului agricol raional au 
sprijinit gospodăriile colective în dez­
voltarea sectorului zootehnic, în înfiin­
țarea — pe terenurile slab productive 
— a unor plantații de pomi și vii. La 
sfîrșitul acestui an — prin reținerea a- 
nimalelor tinere din prăsilă proprie și 
prin cumpărări — gospodăriile colective 
vor avea o încărcătură de 22 de tau­
rine. din care 11 vaci și juninci, 27 de 
porcine și 90 de oi (din care 50 de oi cu 
lină fină și semifină) la fiecare 100 de 
hectare de teren agricol. Am sprijinit 
fiecare gospodărie colectivă în alcătui­
rea balanței furajere, în stabilirea can­
tităților de nutrețuri, care trebuie să fie 
asigurate, în alegerea celor mai potri­
vite plante furajere.

Consiliile de conducere ale gospodă­
riilor colective sînt în permanență în­
drumate să nu execute decît investiții 
care să contribuie la creșterea produc­
ției agricole, să realizeze economii, în­
deosebi prin folosirea pe scară mai lar­
gă a materialelor de construcții din re­
surse locale. Anul acesta, fondurile de 
investiții vor crește față de 1962 cu 49 
la sută. Din ele, aproape jumătate
vor folosi pentru executarea de cons­
trucții zootehnice, montaje și alimentări 
cu apă, 15 la sută pentru cumpărări de 
animale de producție, 10 la sută pentru 
procurarea de material săditor etc.

Consiliul agricol raional se îngri­
jește ca președinții și vicepreședinții 
gospodăriilor colective, brigadierii, con­
tabilii, să cunoască experiența unităților 
fruntașe, precum și ultimele realizări 
ale științei agricole, să aibă suficiente 
cunoștințe în domeniul economic și fi­
nanciar. Un puternic sprijin acordăm 
comisiilor de revizie din unități, care 
au un rol deosebit de important în în­
lăturarea lipsurilor care mai există în 
păstrarea avutului obștesc. Sîntem în­
credințați că măsurile luate vor contri­
bui ca gospodăriile colective din raionul 
Moldova Nouă să devină mai puternice, 
ca avutul lor obștesc să crească și mai 
mult.

Ing. PAUL LĂZĂROIU 
președintele Consiliului agricol 

raional Moldova Nouă, 
regiunea Banat

se

între-

făcută

acuzare" este scrisă 
“ Și

acuzare" — scrie Ion Pas.

Aspect de la recitalul de sfîrșit de an dat de școala de coregrafie din Capitală
Foto: AGERPRES

tunci ca și ale regimului burghezo 
moșieresc îndeobște.

Dacă în primele capitole întîlnim 
o ambiantă căreia Ion Pas i-a mai 
consacrat și alte pagini ale sale, 
respectiv în romanele „Lanțuri" șl 
„Zilele vieții tale" o bună parte a 
cărții, — în care se produce o con­
versiune de tonalitate, nota ei do­
minantă constituind satira, 
cu mijloacele pamfletului, — supu­
ne atenției cititorului o lume mai 
rar întîlnită în literatura șl publi­
cistica noastră.

Este vorba în primul rînd de 
pe care scriitorul îi numește cir 
sarcasm „condeierii urii" — magna­
ții și matadorii presei burgheze a 
căror îndeletnicire a însemnat ani 
de-a rîndul încercarea de a otrăvi 
sufletele cititorilor. Dar o dată cu 
aceștia, scriitorul se ocupă și de 
unele personaje care au constituit 
adesea fauna interlopă și cvasiano- 
nimă a presei și publicisticii 
gheze, evident nu în scopul de 
înfățișa niște figuri bizare, ci 
tru că aceste figuri erau cel 
adesea ele însele niște produse ale 
orînduirii în care trăiau.

Pentru oricine n-a trăit realitățile 
descrise de scriitor 
le-au trăit, această 
fiecare pagină a sa, 
compara realitățile 
de astăzi, de a prețui în neasemuita 
lor lumină zilele vieții noastre.

BORIS BUZILĂ

Cititorul obișnuit să găsească în 
paginile unui volum de me­
morii evocări duioase, nu va 
găsi în acesta nostalgia celui tentat 
să-și înfățișeze tinerețea într-o lumi­
nă mirifică de Arcadie. In aceas­
tă carte, Ion Pas cultivă o me­
morialistică „desentimentalizată" .

Nu este nici o „trufie", nici un 
„cîștig" faptul că ai trăit „vremuri 
multe". Este în schimb o îndatorire 
de onoare de a „depune ca mar­
tor al unor vremuri, care, spre a fi 
osîndite pentru toate lipsurile și în­
josirile cășunate de ele celor mulți, 
drepți și harnici, trebuie cunoscute".

„Sînt un martor al acestor vre­
muri în

De pe aceste poziții ale unul 
„martor în 
„Cartea despre vremuri multe 
această depoziție se face în două 
chipuri : prin reconstituirea în to­
nuri de un realism amar a mediu­
lui copilăriei și tinereții scriitoru­
lui — prilej pentru el de a ne în­
fățișa unele laturi semnificative ale 
mișcării muncitorești de la începu­
tul secolului nostru ; și prin cu­
prinderea, într-un vast tablou, a lu­
mii literare și publicistice dintre 
cele două războaie mondiale, auto­
rul stăruind în chip deliberat asu­
pra periferiei acesteia, asupra ace­
lor laturi si fenomene care repre­
zentau excrescențele cele mai evi­
dente ale climatului spiritual

bur- 
a na 
pen- 
maiDeclarațiile unor artiști ai Operei bucureștene 

după sosirea
Duminică seara s-a înapoiat in Ca­

pitală colectivul Teatrului de Operă și 
Balet al R. P. Romîne, care a întreprins 
un turneu de o săptămînă în capitala 
Franței.

Spectacolele cu opera „Oedip" de 
George Enescu, pe scena Teatrului Na­
țional de Operă din Paris și cele cu 
operele „Bărbierul din Sevilla" de Ro­
ssini și „Cavalerul rozelor" de Richard 
Strauss prezentate în cadrul manifes­
tărilor prilejuite de semicentenarul 
Teatrului „Champs Elysees", au cons­
tituit, după relatările presei și ale cri­
ticii muzicale franceze un eveniment 
remarcabil al întregii stagiuni muzicale 
pariziene.

La sosire, artiștii Teatrului de Operă 
și Balet au fost întîmpinați de Dumi­
tru Popescu, vicepreședinta al Comite­
tului de Stat pentru Cultură și Artă, 
de reprezentanți ai conducerii O.S.T.A., 
de oameni de artă și cultură.

lată cîteva declarații făcute la so­
sire unui 
mine de

Artista 
declarat : 
întînipinați de exigentul public fran­
cez a fost de-a dreptul impresionan­
tă. în această căldură am simțit apre­
cierea dată artei romînești și mani­
festarea sentimentelor de prietenie 
ale poporului francez față de poporul 
nostru, ai cărui reprezentanți am 
fost".

La aceasta, artistul emerit David 
Ohanesian, a adăugat: „După spec­
tacole am fost întîmpinați cu foarte 
multă căldură de artiștii de la Opera 
Mare din Paris, precum și de la Tea­
trul „Champs Elisees" cu care ne-am 
întreținut cordial și am legat prie­
tenii. Ei au declarat că apreciază 
foarte mult arta noastră actoricească 
și omogenitatea ansamblurilor. Fap­
tul că ne știam urmăriți cu dragoste 
de cei din patrie, care așteptau de 
la noi rezultate frumoase a consti­
tuit pentru întregul colectiv un mare 
imbold”.

„încă din prima seară a specta­
colului cu „Oedip", a spus ar­
tista emerită Magda Ianculescu, pri­
mirea publicului a fost extrem 
de călduroasă, continuînd să mear­
gă în crescendo la „Cavalerul 
rozelor" și să culmineze la 
reprezentație ou „Bărbierul 
villa", c/înd Nicolae Herlea 
primit cu ovații încă de la 
în scenă, iar la sfîrșit aplauzele nu 
mai conteneau și n-am mai putut 
număra ieșirea la rampă".

Artistul emerit Mlhal Brediceanu, 
conducătorul colectivului, a spus : 
Colectivul nostru a manifestat o vie 
dorință de a afirma atît arta inter­
pretativă romînească, cît și creația

romînească, fapt care s-a dovedit 
prin succesul operei marelui nostru 
compozitor Enescu, prin interpretarea 
pe care a dat-o operelor lui Rossini 
și Strauss. Direcția Operei Mari din 
Paris și cea a Teatrului „Champs 
Elysees" ne-au creat toate condițiile 
pentru ca turneul nostru să se desfă­
șoare în cele mai bune condiții.

(Agerpres).

Concurs și
de a-

redactor al Agenției Ro- 
Presă „Agerpres". 
poporului Zenaida Pally, a 
„Căldura cu care am fost

Pe linia realizării recomandărilor a- 
doptate de Consiliul muzicii din Co­
mitetul de Stat pentru Cultură și Artă, 
în ședința lărgită din 22 februarie 
1963, în scopul stimulării creației ori­
ginale de muzică ușoară romînească și 
a activității interpretative din dome­
niul acestui gen, Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă organizează :

I. Concursul de creație

de muzică ușoară romînească

și pentru cei ce 
carte este, prin 
un îndemn de a 
de ieri cu cele

festival de muzică ușoară
două

în 
din 

la

«Ț

dînd 
unui

•3

SPORTSPORT

ultima 
din Se- 
a fost 
apariția

La Institutul 
cercetări hortlvi- 
ticole s-au organi­
zat cursuri, semi- 
narii și lucrări 
practice pentru co­
lectiviștii care lu­
crează în sectorul 
legumicol în gos­
podăriile din junii 
Capitalei. In cli- 

~șeu : Ing. Daniel
L5bl, de la secția 

"de legumicultură a 
-institutului.
explicații
grup de cursanți 
cu privire la felul 
cum se dezvoltă 
culturile în soluri­

le calde.
Foto :

MIHAI POPESCU

Rapid București a cîștigat „Cupa campionilor 
europeni" la volei

Duminică seara în sala Floreasca din 
Capitală prima echipă romînească de 
volei Rapid București, a întîlnit în 
meciul retur din cadrul finalei com­
petiției „Cupa campionilor europeni" 
formația moscovită T.S.K.A., cîștigă- 
toarea ediției de anul, trecut.

După cum se știe, deși în primul meci, 
disputat la Moscova, jucătorii rapi- 
diști fuseseră întrecuți cu 3-1 totuși 
ne lăsase SDeranța, datorită jocului bun 
prestat acolo, că vor putea realiza la 
București o victorie mai categorică de­
cît aceea obținută de adversarii lor. Și 
într-adevăr așa a fost.

început la ora 20 în aplauzele mii­
lor de spectatori, meciul dintre cele 
două formații a oferit în final spectato­
rilor posibilitatea să apiaude încă odată 
în istoria acestei competiții o meritată 
victorie a echipei noastre campioane.

Formația feroviarilor buCiireșteni, 
care în numeroase confruntări interna­
ționale a dovedit că se numără prin- 
tre cele mai puternice reprezentative 
de club din Europa, nu și-a desmințit 
nici de astă dată valoarea cîștigînd în 
modul cel mai categoric întîlnirea cu 
scorul de 3-0 (15-7 ; 15-4 ; 15-7)

Partida, desfășurată la un bun nivel 
tehnic, a oferit numeroase faze spec­
taculoase realizate cu deosebită măies­
trie îndeosebi de jucătorii rapidiști și 
a reușit să țină încordată pe toată du­
rata ei atenția iniilor de spectatori, en­
tuziaști suporteri ai celei mai 
echipe de volei din țara noastră.

Victoria Rapidului în meciul de du-

s-au

bune

minică — deși obținută la un scor atît 
de categoric — n-a fost deloc ușoară 
și aceasta datorită în primul rînd fap­
tului că adversara sa, formație de 
mare valoare, în rîndul căreia acti­
vează internaționali cu renume în a- 
rena voleiului mondial, a făcut totul 
pentru a termina învingătoare, dove- 
dindu-se pe toată durata jocului dem­
nă de numele de finalistă a acestei 
mari competiții. Și pentru această fru­
moasă comportare jucătorii echipei 
T.S.K.A. merită felicitări.

Componenții formației Rapid
întrecut pe ei ; rare sînt jocurile după 
care să poți afirma că au fost jucă­
tori care să fi evoluat fără să fi făcut 
vreo greșeală. în această situație s-au 
aflat după această 
jucătorilor rapidiști. 
buță — care ni s-a 
— și continuînd cu 
Iau, Plocon, Drăgan 
acestor șase jucători li se cuvin cele 
mai călduroase cuvinte de laudă.

Atît victoria formației noastre cam­
pioane cît mai ales cîștigarea „Cupei 
campionilor europeni" sînt pe deplin 
meritate, Rapid fiind la ora actuală cea 
mai puternică echipă de club din 
lume.

Obținerea acestui rezultat este ur­
marea muncii și perseverenței, dîrze- 
niei și ambiției, priceperii antreno­
rului și conștiinciozității jucătorilor, 
animați cu toții de dorința de a dovedi 
odată în plus, că voleiul romînesc se 
află pe cea mai înaltă treaptă.

MARCEL RUSESCU

finală majoritatea 
începînd cu Băr- 
părut cel mai bun 
Grigorovici, Nico- 
și Mincev, tuturor

i

In categoria a la fotbal

Dinamo București a mai fâcut un pas spre titlul 
republican

Dinamo București a mai făcut un 
pas, am putea spune mare, spre 
titlul suprem, căci duminică a ter­
minat la egalitate (0—0) cu princi­
pala sa rivală, echipa Steaua. în a- 
cest fel, dinamoviștii și-au păstrat 
intact avansul de cinci puncte cu 
care s-au prezentat pe teren în e- 
tapa a 23-a a campionatului. Dacă 
pînă duminică au mai existat unele 
îndoieli asupra 
chipei Dinamo 
acum acestea 
există. Pînă la 
lui e greu de
Dinamo va mai putea fi întrecută 
de Steaua în condițiile în care am­
bele formații au de susținut același 
număr de jocuri acasă și în depla­
sare. Deci, așa cum am mai subli­
niat și în comentariul nostru de săp- 
tămina trecută, punctul de atracție 
al acestui final de campionat îl va 
constitui spectaculoasa luptă ce se 
dă în zona retrogradării. Etapa de 
duminică a adus unele schimbări de 
locuri în această parte a clasamen­
tului. Dinamo Bacău își continuă 
spectaculoasa cursă de salvare reu­
șind pentru un moment să ocupe lo­
cul 11, ca urmare a victoriei cu 3-0 
asupra echipei Știința Timișoara. 
Ascensiunea echipei băcăoane a fost 
facilitată și de eșecul suferit de 
U.T.A. la Iași, unde C.S.M.S. a cîș- 
tigat cu 3-0. aruncînd echipa texti- 
listă pe penultimul loc al clasamen-

victoriei finale a e- 
București credem că 
aproape că nu mai 
sfîrșitul campionatu- 
presupus că echipa

tului. U.T.A. a fost depășită în cla­
sament nu numai de Dinamo Bacău 
ci și de Crișana Oradea care a tras 
foloase de pe urma avantajului te­
renului propriu învingînd cu 4-0 pe 
Minerul Lupeni, echipă care nu mai 
are nici o șansă de a se menține în 
categoria A.

Clasamentul stabilit în zona re­
trogradării după etapa de duminică 
va mai suferi însă pînă la sfîrșit 
unele modificări care credem că 
vor fi în cele din urmă favorabile 
echipei din Arad deoarece aceasta 
mai are de jucat trei partide acasă 
și doar una în deplasare în timp ce 
Dinamo Bacău și Crișana vor avea 
de suportat dificultățile ce le ri­
dică întîlnirile din deplasare cu Pe­
trolul și Minerul și respectiv cu Di­
namo București și U.T.A. Deci teo­
retic discutînd formația arădană 
păstrează prima șansă în acest duel 
aprig pe care-1 are de susținut cu 
Dinamo Bacău și Crișana. O situație 
nu tocmai plăcută o are acum Pe­
trolul Ploiești, situație agravată și 
mai mult de surprinzătoarea eclipsă 
de formă prin care trece formația 
ploieșteană în momentul de față. 
Duminică, Petrolul nu a reușit acasă 
decît 0-0 cu Steagul Roșu și dacă 
în următoarele etape nu va aborda 
cu toată seriozitatea partidele ce le 
mai are de susținut pe teren propriu 
riscă să trăiască momente, deosebit 
de critice.

Să ne oprim acum și să discutăm

La acest concurs pot participa com­
pozitori și autori de texte, membri și 
nemembri ai uniunilor de creație, pre­
cum și amatori, indiferent de vîrștă.

în cadrul marii varietăți a formelor 
genului, concurenții vor putea aborda 
o tematică largă, inspirată din reali­
tatea nouă a țării, din relațiile noi e- 
xistente între oameni, din bogata lor 
viață sufletească, vor putea sa cînte 
optimismul și dragostea de viață a po­
porului nostru, frumusețile patriei so­
cialiste, munca, tinerețea, iubirea, prie­
tenia, întreaga gamă ă sentimentelor 
omului nou, constructor al socialis­
mului.

Lucrările vor fi prezentate la concurs 
în aranjament pentru solo voce, cu a- 
companiament de pian sau în aranja­
ment pentru grup vocal, cu acompania­
ment de pian.

Lucrările, purtînd un motto și fiind 
însoțite de un plic închis în care se vor 
indica numele și adresa autorilor, vor 
fi trimise pe adresa : „Consiliul 
Casa Scînteii, București", pînă 
de 15 iulie a.c., cu mențiunea 
concurs".

Se va anexa la lucrări textul ____
grafiat, iar pe fiecare partitură se vor 
indica trei interpreți preferați de com­
pozitor.

Vor fi admise în concurs numai lu­
crările — muzică și text — noi, care 
nu au mai fost popularizate sau prezen­
tate la alte comisii sau concursuri.

Lucrările trimise la concurs vor fi 
analizate de un juriu format din perso­
nalități artistice de specialitate, repre­
zentanți ai Consiliului muzicii, Uniunii 
.compozitorilor, Uniunii scriitorilor, Ra- 
.dioteleviziunii, Uniunii Tineretului 
.Muncitor etc.

, Concursul se va desfășura în 
.etape :

— Etapa I va avea loc la București 
și va consta dinti-o primă selecție a lu­
crărilor prezentate. Cele reținute de 
juriu vor fi programate în concertele 
publice din cadrul festivalului de mu- 
.zică ușoară ce va avea loc în luna 
august a.c. pe litoral.

— Etapa a II-a se va desfășura 
cadrul festivalului și va consta 
prezentarea lucrărilor, selecționate
etapa I, în concerte publice. în apre­
cierile lucrărilor de . concurs, juriul va 
folosi și diferite forme de consultare a 
publicului auditor.

Se vor acorda următoarele premii :
1. Marele premiu al concursului de 

muzică ușoară, în valoare de 14.000 
lei, acordat de Comitetul de Stat pen­
tru Cultură și Artă pentru lucrarea cea 
mai valoroasă din punct de vedere al 
muzicii și textului, repartizat astfel :

lei 8.000 pentru muzică.
lei 6.000 pentru text.
2. — Premiul 

Muncitor.
3. — Premiul 

lor.
4. — Premiul
5. — Premiul

difuziune și Televiziune.
6. — „Premiul litoralului", acordat 

de Comitetul Executiv al Sfatului 
Popular al Orașului Constanța.

Valoarea fiecăruia dintre aceste pre­
mii va fi de 10.000 lei repartizată ast­
fel :

Lei 6.000 pentru muzică.
Lei 4.000 pentru text.
Toate celelalte lucrări apreciate 

juriu ca bune vor fi achiziționate 
către Consiliul muzicii din C.S.C.A.

Juriul va acorda premii pentru cele 
mai bune interpretări ale soliștilor și 
orchestrelor care vor participa la con­
certele festivalului.

Uniunii Tineretului

Uniunii Compozitori-

zenta o confruntare nemijlocită a a- 
cestora cu publicul larg, ajutînd la ri­
dicarea nivelului ideologic și artistic 
al creației și la îmbunătățirea interpre­
tării muzicii noastre ușoare.

Festivalul de muzică ușoară va avea 
loc în perioada 25—30 august a.c. și 
va consta dintr-un ciclu de cinci con­
certe, la care își vor da concursul cei 
mai valoroși soliști vocali și instru­
mentali, precum și orchestrele de mu­
zică ușoară ale Radioteleviziupii, Elec- 
trecordului, Teatrului „C. Tănase" și 
ale altor teatre de estradă din țară.

Fiecare formație va prezenta în ca­
drul festivalului un program care va 
cuprinde lucrări dej inpzică. ușoară ro- 
mîțieaseă îți prima.;-audiție, desemnate 
de către- juriul concursului de creație, 
precum și alte piese de muzică- ușoară 
romînească, valoroase, create în ultimul 
an,' și un număr dintre cele mai bune 
lucrări străine.

Festivalul se va încheia cu un con­
cert cuprinzînd lucrările distinse cu 
premii.
g ooocxjoooooooooeeoooooooooooooooooooooeoooooooog
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muzicii, 
la data 
„Pentru

dactilo-

in cîteva rînduri despre cuplajul 
echipelor bucureștene care, cu ade­
vărat, a deținut capul de afiș al 
etapei de duminică. în primul meci 
Progresul a cîștigat cu 2—1, dar
pînă să-și vadă asigurată vic­
toria, atît de necesară, a trecut
prin mari emoții. Rapid și-a
apărat șansele cu toată seriozitatea. 
Se poate spune chiar că rapidiștii 
au fost mai aproape de vic­
torie decît adversarii lor dar ma­
rile ocazii de gol pe care le-au avut 
au fost spulberate de forma exce­
lentă a portarului Mîndru. Atît în 
prima cît și în cea de a doua re­
priză Mîndru și-a salvat echipa de 
cîteva goluri gata făcute în timp 
ce Todor, portarul feroviarilor, a 
dovedit multă nesiguranță primind 
primul gol ca un începător. Se 
poate spune deci că comportarea di­
ferită a celor doi portari a decis în 
cele din urmă desnodămîntul final 
al acestei partide, plăcută în an­
samblu] său.

de 
de

II. Festivalul de muzică
ușoară 1963

înFestivalul va constitui o trecere 
revistă a forțelor componistice și in­
terpretative ale genului și va repre-

Derbiul etapei și al campionatu­
lui a satisfăcut doar în parte căci 
numai în primele 20-25 de minute 
jocul s-a situat cu adevărat la ni­
velul partenerilor ce s-au înfruntat. 
A fost o perioadă de joc în care atît 
Dinamo cît. și Steaua, dar mai ales 
ultima, au oferit momente de mare 
spectacol. în continuare însă, și în 
deosebi în repriza secundă, jocul a 
scăzut în intensitate, greșelile de 
execuție fiind destul de multe și de 
o parte și de alta. Probabil că ele 
au fost generate și de starea alune­
coasă a terenului îmbibat de ploaia 
care a căzut în cea mai mare parte 
din timp. Steaua a dorit mai mult 
victoria și a luptat cu mai multă ar­
doare pentru obținerea ei și tocmai 
de aceea dominarea teritorială a 
aparținut militarilor. Ocazii mai 
multe și mai clare de gol au avut 
însă dinamoviștii așa că scorul de 

0-0 poate fi considerat echitabil.

I. BOCIOACĂ

Noi succese ale boxerilor noștri la europenele 
x- de la Moscova

MOSCOVA. Campionatele europene 
de box au continuat luni în Palatul 
Sporturilor din Moscova cu desfășu­
rarea unei reuniuni în care au evoluat 
pugiliști de categoriile pană și mijlo­
cie. Boxerii romîni au obținut două 
aplaudate victorii. Campionul nostru 
Andrei Olteanu (pană) a avut ca adver­
sar pe elvețianul Ernest Chervet. Re­
prezentantul nostru a controlat în per­
manență lupta lovind cu largi croșeuri 
la figură. în rundul trei elvețianul 
epuizat a obstrucționat deseori, evitînd 
lupta. El a fost descalificat. O pre­
țioasă victorie a repurtat Ion Monea 
(mijlocie) care l-a eliminat din compe­
tiție pe vicecampionul european de la

Lucema, polonezul Henri Dampc. 
schimbul de directe care a avut loc 
tot cursul meciului Monea s-a dovedit 
mai precis obținînd o meritată victorie 
la puncte.

Surprizele nu s-au lăsat prea mult 
așteptate nici în această reuniune. Cam­
pionul maghiar al cat. pană Baranay a 
reușit să-l învingă la puncte pe „pun- 
cheurul" Schultz (R. D. Germană) iar 
italianul Giovanni Girgenti l-a scos din 
luptă în rundul II pe iugoslavul Mi- 
tiovici. Tot la această categorie o im­
presie deosebită a lăsat boxerul sovietic 
S. Stepașkin învingător prin Ko în fața 
bulgarului Traikov.

în 
în

Uniunii Scriitorilor. 
Comitetului de Radio

Giselle : 19,30.
Operă și balet al 
R.P.R.; ”
Nitouche . 
Operetă ;

F E A T © £ de scris :I t A HI t tional
ragiale'

dio ; Vizita bătrînei doamne :
Național „I L. Caragiale" sala Come­
dia ; Doi tineri din Verona i 
„Lucia. Sturdzg Bulandra", bd. Schitu 
Măgureanu (Teatrul național Craiova!;. 
Frații Karamazov : ora 19.30. „C. I 
Nottara" sala Magheru; Casa eu două 
intrări : 20. ,,C. I Nottară" (Ia grădi­
na „9 Mai") ; Pe aripile prieteniei : g 
20. Circul de Stat ; Am trăit să văd și 8 
asia ; 20, Teatiui regional București, 
șos. Ștefan cei Mare 34; Cartea cu A- 

g polodor: 16. Teatiui Țăndărică

Mam-zelle 
19,30: 

Mașina 
19,30, Na- 

,1. L. Ca­
sata Stu- 

19,30.
8
8
8'
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
g polodor: 16, Teatml Țăndărică sala 
g din str. Academiei; Emil și detectivii: 
g ~ ■ •
8
8
8
8
8
8s
8
8
8
£
8

19,30.

16, Teatrul pentru tineret și copii, sala 
din str. Dobrogeanu Gherea; O felie de 
lună; 20, Teatrul pentru tineret și co­
pii. sala C. Miile ; Ani de pribegie; 
15, O chestiune personală: 20. Institu­
tul de artă teatrală și cinematografică 
,,I. L. Caragiale" str. 30 Decembrie 
9, Expoziția de muzică .ușoară : .20, 
Teatrul satiric muzical ,,C. Tănase" 

8 sala Victoria- 174

8
8

8
8
8

ICj„..... .
» cel Mare ; Noaptea
g WliwtNllK pe autostrada: Ma- 
g ghem, E. Pavcl,
8 Flacăra, Moșilor, G Coșbuc ; Țarcul: 
8 V. Alecsandri, Central ; Apartamentul: 
| Lumina ; Vîrsta dragostei ; I. C. Fri- 
2 mu ; Tinerețea lui Maiakovski : Tine- 
| rctului, Alex. Sahia ; Floarea de fier: 
g Victoria. înfrății ea între popoare, Mio- 
8 rița ; Săptămîna filmului peniru copii, 
8 școlari și tineret : 13 Septembrie. Uni- 
I rea ; Program de filme documentare : 
g Timpuri Noi , Intrigă și iubire : Ma- 
g xim Gorki ; Mamelucu! : Ciulești, V. 
8 Roaită , Cabotinul: 1 Mai, M Emi- 
8 nescu : Raidul vărgat : Cultural : Toa- 
8 tă lumea e nevinovată : Alex. Popov ; 
o Contele de Monte Cristo (ambele 
8 serii) : 8 Martie ; Salut, viața ! : Gri- 
8 vița ; Camelia : C-tin David : Divorț 
» italian : T. Vladimirescu ; Haiducii 
g din Rio-Frio : Munca; Mongolii: Popu- 
g Iar ; Idiotul : Aria ; Rocco și frații săi: ~ 
8 (ambele serii) 23 AugusL Volga, Fio- *

Cartagina în Jlă- 
cări : 
n-are 
blica, 
Gh.

Patria ; Cerul 
gratii : Repu- 

București. 
Doia Stefan

8

8 reasca, Libertății, Olga Bancic ; Umbro g 
g albe ; 16 Februarie ; Riul și moartea : 8 
g I. Pintilie ; Căpitanii lagunei albastre: 8 
g Luceafărul ; A fost prietenul meu : G. p 
8 Bacovia : Drumul spre ehei : Drumul o Q c...-.: . r-..__ x-x t: __  I...I— 98 Serii ; Cumpără-ți un balon : 30 
8 cembrie, B. Delavrancea , Marile 
" ranțe : Aurel VI ai cu.-
| CINEMATOGRAFE GRĂDINI
g
g Noaptea pe autostradă : Progresul, 
8 Luceafărul, Alex Sahia. Elena Pavel, 
8 Moșilor ; Căpitanul Fracasse : Stadio- 
8 nul. Dinamo,. Stadionul Giulești ; Hai- 
g ducii din Rio-Frio • T. Vladimirescu ; 
g Vîrsta dragostei : I. C. Frimu ; Ma- 
g melucul ■ V. Roaită . Rocco și frații 
8 săi (ambele serii) : Olga Bancic, 23 
8 August, Libertății. Patinuarul 23 
S gust ; Idiotul : Arta ; Contele 
§ Monte Cristo : 8 Martie ; Fata cu 
g ciurul : Unirea , Apartamentul :
8 Septembrie ; Riul și moartea : 
8 Pintilie.
8
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PE OGOARELE PATRIEI

Colectiviștii din comuna Cegani, raionul Fetești, au înillnțat și o puternică 
ramură apicolă. Anul trecut ei au obținut de la iiecare iamilie de albine 
o însemnată cantitate de miere. Acum colonia de albine — care cuprinde 
160 de familii — a fost amplasată tn pădurea de salcimi din apropierea 
comunei. Colectiviștii Nicu Rimbeu și Vasile Pănătă, apicultori pricepuți, 
dau îngrijirile necesare albinelor pentru ca harnicile „lucrătoare” să 

culeagă și să prepare din nectarul florilor mierea
Foto : NICU VASILB

Pregătirea utilajului 
agricol în vederea 
recoltării cerealelor

In aceste zile, mecanizatorii din 
stațiunile de mașini și tractoare din 
întreaga țară lucrează din plin la re­
pararea mașinilor și utilajelor agri- 

I cole care vor fi folosite in campania 
agricolă de vară. Pînă la această 
dată au fost puse in stare de func­
țiune mai mult de jumătate din 
mașinile de recoltat ale S.M.T.. Ast­
fel au fost executate reparațiile la 
peste 7 600 combine, 260 de seceră- 
tori-legători. Au fost, de asemenea, 
reparate pînă in preizent peste 55 la 

| sută din motoarele electrice pentru 
treier, precum și 52 la sută din nu- 

' mărul selectoarelor.
I Trustul S.M.T. din Consiliul Supe- 
: rior al Agriculturii apreciază că în 

toate regiunile, dar mai cu seamă In 
regiunile Suceava, Iași, Bacău și 
Maramureș, trebuie grăbite repara­
țiile utilajelor și mașinilor agricole 
care vor lucra la recoltat. (Agerpres)

Importante suprafețe 
prășite a doua oară

ln regiunea București s-a terminat 
prașila intii la culturile de sfeclă 
de zahăr, floarea-soarelui și cartofi 
și se apropie de sfîrșit executarea 
acestei lucrări la porumb. Mecaniza­
torii și colectiviștii și-au concentrat 
toate iorfele pentru a executa lucră, 
rile de îngrijire a culturilor la vreme 
și In perioade scurte.

După terminarea primei prașile, 
gospodăriile colective continuă in­
tens pe cea de a doua. Această lu­
crare a fost executată pe 60 la sută 
din terenurile cultivate cu sfeclă de 
zahăr, iar la culturile de floarea-soa­
relui și cartofi pe aproape 40 la sută 
din suprafețele insămințate.

în regiune continuă intens și lu­
crările de îngrijire a culturilor de 
legume. (Agerpres)

Lucrări de dezvoltare 
a portului Constanfa

In ultimii ani, potrivit Directivelor Congresului a) Ill-lea al P.M.R., 
s-a dat o atenție deosebită sistematizării și dezvoltării portului Constanta. 
Cele peste 70 macarale portal de cheu de 3—15 tone, 4 macarale plutitoare 
de 15—100 tone, 25 000 m.p. magazii, 120 000 m.p. platforme, 10 km. dru­
muri, aproximativ 20 km. rețele de cale ferată și alte lucrări prevăzute 
a se realiza sînt in mare parte terminate, astfel că portul Constdnța va 
deveni in scurt timp unul din porturile Mării Negre cu cel mai inalt 
grad de Înzestrare tehnică.

Concomitent cu aceste investiții s-a trecut la realizarea lucrărilor pre­
gătitoare pentru construcția noului port, la care se vor folosi cele mai 
avansate mclode de execuție și cele mai moderne utilaje, ceea ce va 
permite ca intr-o perioadă relativ scurtă Constanta să devină un port 
maritim de mare capacitate, care pe lingă exportul și importul de mărfuri 
ale R. P. Romine să asigure și un volum însemnat de tranzit pentru 
mărfurile altor țări.

Concepția tehnică, precum și toate lucrările de proiectare și de exe­
cuție, au fost realizate de institutele și întreprinderile romînești de spe­
cialitate.

Construcția și adîncirea bazinelor portului, proiectate să primească 
nave cu pescaje admisibile in viitor pe Canalul Suez, Inecesită cca 5 mi­
lioane m.c. dragaje, în efectuarea cărora R. P. Romînă a acumulat o mare 
experiență, datorită volumului însemnat de astfel de operațiuni (cca 1 mi­
lion m.c.) pe care specialiștii noștri îl realizează anual pentru Întreținerea 
porturilor maritime și pentru menținerea adlncimilor de navigație la bara 
și pe canalul Salina.

Tn scopul urgentării terminării lucrărilor de adincire in portul Con­
stanta, recent s-a încheiat, pentru executarea unui volum de dragaje, un 
acord cu întreprinderea poloneză „Polservice" (Agerpres)

---------------- ■--------------illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUIIIIIIIIII------------------------------ -

Delegația Sovietului Suprem al U. R. S. S., 
care a vizitat R.P. Bulgaria, a trecut prin Capitală

La 26 mai a.c. a trecut prin Bucu­
rești, în drum spre Moscova, delegația 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., condu­
să de P. N. Demicev, secretar al C.C. 
al P.C.U.S., care a vizitat R.P. Bulga­
ria.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost salutată de acad. Șt. 
Nicolau, vicepreședinte al Marii A- 
dunări Naționale a R.P.R., și de un 
grup de deputați.

Au fost de față I. K. Jegalin, am­
basadorul U.R.S.S. și Ivan Kinov, am­
basadorul R. P. Bulgaria în R. P. 
Romînă.

Cu prilejul trecerii prin București, 
membrii delegației Sovietului Suprem 
au făcut o scurtă plimbare prin oraș, 
vizitînd unele din noile construcții și 
cartiere de locuit ale Capitalei R.P.R.

niniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiit

Lucrările celei de-a IlI-a întîlniri a reprezentanților 
Comitetelor pentru colaborare și înțelegere 

reciprocă între popoarele din Balcani

Vești din
n Bașkiria, Uralul de sud, a 
intrat în funcțiune o foarte 
puternică instalație de cra­

care catalitică, care va produce 
benzină cu cifra octanică ridicată 
pentru noile tipuri de automobile 
sovietice 
industria 
este cea 
acest fel 
va fi egală aproximativ cu produc­
ția a trei instalații obișnuite. Noua 
instalație de cracare catalitică se 
distinge printr-un înalt grad de 
automatizare a proceselor de pro­
ducție. Republica Autonomă Baș- 
kiră, gare face parte din R.S.F.S.R., 
este una dintre cele mai mari re­
giuni petrolifere din U.R.S.S. în 
ultimii patru ani producția rafină­
riilor ei a crescut de 1,5 ori.

Populația celui mai tînăr oraș 
sovietic din Extremul Orient 
— portul Nahodka — a 

ajuns la 100 000 de oameni, de la 
numai 25 000, ctt avea ln urmă cu 
10 ani. Orașul Nahodka se întinde 
pe o lungime de 25 km. Aici au 
fost construite mari raioane de lo­
cuințe pentru marinari, construc­
tori, pescari. Pentru a face legătura 
între toate raioanele orașului a 
fost necesară construirea a patru 
stații de cale ferată. S-a început 
construirea celei de-a cincea sta­
ții și a unei mari autostrada.

După cum scrie revista „Ne- 
delia", cunoscutul chirurg 
sovietic N. M. Amosov a 

reușit să înlocuiască complet val-

și materie primă pentru 
petrochimică. Aceasta 

mai mare instalație de 
din U.R.S.S. Producția ei
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vuia mitrală a inimii, să prote­
jeze una din părțile cele mai sen­
sibile ale acestui organ vital. Pro­
teza a fost confecționată din ma­
terialul sintetic telfon pe un sche­
lei dili strmă inoxidabilă. Pregăti- 
rike pentru efectuarea acestei ope­
rații chirurgicale rare au durat 
peste doi ani și jumătate. Bolna­
vii care au fost operați se simt 
bine. „ IZ)

Specialiștii din Moscova ' Iii-‘ J 
orează la protejarea ,aer-,A 
vilor optic, acustiico-vesti- J 

bular și facial și chiar al rădăci- 3 
nii nervoase a mădiuvii spinării. S 
Inițiatorii acestor cercetări — Bo- ,8 
ids Ognev, membru coirestpomident » 
al Academiei de științe medicale J 
și Vasili Grudov, candidat în ști- 8 
ințe tehnice — au reușit pentru -g 
prima dată In practica medicală 
să înlocuiască un nerv adevărat 
printr-unuil metalic. Prima exipe- g 
riență a fost efeotuată pe un cline. 
Acestuia i s-a tăiat tin nerv, care "j 
a fost înlocuit, cu un electrod — | 
o bucățică de sîrmă extrem de | 
subțire. Rezultatele obținute au | 
întrecut așteptările. La cîteva zile ,a 
după aceea clinele a început să | 
alerge. Pirofesorul Ognev îți con- 8 
tinuă experiențele. Unele animale | 
trăiesc mai mult de un an de la | 
efectuarea experiențelor.

In legătură cu colaborarea țărilor socialiste 
in domeniul transporturilor

Primirea de către vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, 
Gheorghe Gaston Marin, a ambasadorului 

R. 0. Germane
Luni 27 mai 1963, vicepreședintele 

Consiliului ,de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne, Gheorghe Gaston 
Marin, a primit în audiență de prezen­
tare pe noul ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii Democrate 
Germane, Anton Ruh.

câ > ' W' ' '!L'
Primirea -de către vicepreședintele 
CînWfilui de Miniștri al R. P.'Romine, 

Gheorghe Gaston Marin, a ambasadorului
R. D. Vietnam

Luni 27 mai 1963, vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne, Gheorghe Gaston 
Marin, a primit în audiență protoco­
lară pe ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii Democrate 
Vietnam, Dinh Van Duc.

—------------ .iillilllliiiililllllll-----------------

Informații 
Universitatea „Karl Marx" din Leipzig 

a acordat recent titlul de „doctor honoris 
causa" profesorului Vasile Gheție, mem­
bru corespondent al Academiei R. P. Ro­
mîne, șeful catedrei de anatomie compa­
rată de la Facultatea de medicină veteri­
nară din București.

Prof. dr. Gheție este autorul a circa 300 
de lucrări științifice de anatomie compa­
rată și al unor metode originale utilizate 
în punerea în evidență a diferitelor forma­
țiuni din organismul animalelor. De o 
largă apreciere s-au bucurat lucrările re­
cente „Anatomia comparată a animalelor 
domestice" și „Anatomia păsărilor domes­
tice", care se tipăresc și în limba germană.

La solicitarea Asociației internaționale a 
anatomiștilor veterinari, prof. dr. Gheție 
pregătește tratatul de anatomie comparată 
a rumegătoarelor și carnasierelor, care va 
fi editat în limba germană.

★
Duminică a sosit în țară, la invitația 

Ministerului Economiei Forestiere, P. Sar­
torius, directorul Diviziei lemnului (F.A.O.- 
C.E.E.), din cadrul Comisiei economice e- 
uropene cu sediul la Geneva.

★
Duminică a părăsit Capitala îndreptîn- 

du-se spre Berlin o delegație a Uniunii 
Tineretului Muncitor, care va participa la 
lucrările celui de-al Vll-lea Congres al 
Tineretului Liber German.

După Congres, delegația U.T.M. va face 
o vizită de răspuns în R.D.G., la invita­
ția Consiliului Central al Tineretului Li­
ber German. Delegația este condusă de 
tov. Tudor Postelnicu, membru al Birou­
lui C.C. al U.T.M.

★
La Institutul de fizică al Academiei 

R. P. Romîne, s-au desfășurat în cursul 
zilei de luni lucrările colocviului cu tema 
„Proprietățile fizico-cliimice ale germaniu­
lui și dispozitive cu germaniu", organizat 
de ‘ comisia de coordonare a cercetărilor 
din domeniul semiconduetorilor.

★
Luni după amiază, au sosit în Capitală, 

la invitația Universității .București, prof, 
dr Peter S. Noble, vicecancelarul Univer­
sității din Londra, cu soția, și prof. Dr. 
G. H Bolsover, directorul Școlii de stu­
dii slavonice și esteuropene din Londra.

★
Ieri s-au deschis în capitală lucrările 

sesiunii de referate și comunicări 
științifice, în probleme de silvicultură, 
ale Institutului de Cercetări Forestiere.

La sesiune participă cercetători ai In­
stitutului, reprezentanți ai Ministerului 
Economiei Forestiere, cadre tehnice din 
Direcțiile regionale ale economiei fo­
restiere, cadre didactice din învăță- 
mîntul superior de specialitate, repre­
zentanți ai întreprinderilor forestiere 
etc.

Conferința pe țară a Asociației generale 
a vînătorilor și pescarilor sportivi din R. P. R. 

și-a încheiat lucrările
Duminică, la amiază, au luat sfîrșit 

lucrările Conferinței pe țară a Asocia- 
i ției generale a vînătorilor și pescarilor 

sportivi din R. P. Romînă.
La discuțiile pe marginea rapoartelor 

prezentate au luat cuvîntul un mare 
număr de delegați care au subliniat 
progreșele. inregjștrgțe în ultimii ani în 
dezvoltare^, vînatbarei și pescuitului 
sportiv din țara noastră.

Delegații-ia conferință au aprobat în 
unanimitate statutul asociației.

A fost ales noul Consiliu al Asocia- 
i ției generale a vînătorilor și pescari- 
I lor sportivi din R.P.R., din care fac 

parte 49 de membri și 6 supleanți.
Președinte al Consiliului A.G.V.P.S. 

a fost ales tov. Tiță Florea, vicepre­
ședinți tovarășii Bodea Mihai și Con-

stantinescu Vasile, iar secretar tov. 
Pasat Gheorghe.

A fost aleasă, de asemenea, Comisia 
de cenzori. Președinte a fost ales tov. 
Fărșerotu Mihai.

Delegații au adoptat în unanimitate 
Rezoluția Conferinței pe țară a Aso­
ciației generale a vînătorilor și pesca­
rilor sportivi privjnd masurile pentru 
dezvoltarea în continuare a vînătoarei 
și pescuitului sportiv din țara noastră.

în încheierea lucrărilor, într-o 
atmosferă de entuziasm, delegații la 
Conferința pe țară a vînătorilor și pes­
carilor sportivi au adresat o telegramă 
Comitetului Central al Partidului Mun­
citoresc Romîn, Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ro- 
mîne.

--------------------------- — illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli-------------------------------

Simpozion cu tema „In lupta pentru pace și dezarmare"

Consiliul național al femeilor, în 
colaborare cu Comitetul național 
pentru apărarea păcii din R. P. 
Romînă, a organizat luni după-a- 
miază, în sala „Filimon Sîrbu" din 
Capitală, un simpozion cu tema „In 
lupta pentru pace și dezarmare" — 
în întîmpinarea Congresului mon­
dial al femeilor de la Moscova, con­
vocat de Federația Democrată In­
ternațională a Femeilor.

Simpozionul a fost prezidat de 
prof. univ. Suzana Gîdea, președin­
ta Consiliului national al femeilor 
din R. P. Romînă.

Hella Melti, președinta Ligii fe­
meilor democrate finlandeze, care 
se află în tara noastră la invitația 
Comitetului national pentru apăra­
rea păcii, a adresat un salut femei­
lor din R. P. Romînă. (Agerpres).

La Casa oamenilor de știință din 
Capitală s-a deschis luni cea de-a IlI-a 
Intîlnire a reprezentanților Comitetelor 
pentru colaborare și înțelegere recipro­
că între popoarele balcanice.

La întîlnire participă membri ai Co­
mitetului romîn pentru colaborare și în­
țelegere reciprocă între popoarele din 
Balcani, delegații ale comitetelor de co­
laborare balcanică, conduse de acad. 
Sava Ganovski (R. P. Bulgaria), 
Stamatis Merkouris (Grecia), Lazar Moj- 
sov (R. S. F. Iugoslavia), observatori 
din partea mișcărilor pentru pace și 
prietenie între popoare din Italia și 
Cipru.

In cadrul întîlnirii se vor dezbate 
probleme privind dezvoltarea colaboră­
rii și prieteniei între popoarele balca­
nice, transformarea Balcanilor într-o 
zonă a păcii și bunei vecinătăți.

In deschiderea lucrărilor întîlnirii, 
prof. univ. Mihail Ghelmegeanu, preșe­
dintele Comitetului romîn pentru cola­
borare și înțelegere reciprocă între po­
poarele din Balcani, a rostit un cuvînt 
de salut. In continuare a dat citire me­
sajului adresat întîlnirii de președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, 
Ion Gheorghe Maurer.

Prof. univ. M. Ghelmegeanu a pre­
zentat apoi referatul „Colaborarea și 
prietenia dintre popoarele din Balcani, 
factor important pentru menținerea și 
apărarea păcii, pentru transformarea 
Balcanilor într-o zonă a păcii și bunei 
vecinătăți".

In cadrul aeeleeași ședințe, șeful de­
legației grecești S. Merkouris a dat ci­
tire unei scrisori de salut din partea 
președintelui partidului progresist din

Grecia, S. Markezinis. care urează suc­
ces întîlnirii de la București, exprimîn- 
du-și totodată dorința de a se dezvolta 
și adînci tot mai mult colaborarea în­
tre țările balcanice.

Secretara Comitetului Național pentru 
Apărarea Păcii din R.P. Romînă, Sanda 
Rangheț, a dat citire unui salut adresat 
Întîlnirii din partea mișcării pentru pace 
din țara noastră.

Șefii delegațiilor din R.P. Bulgaria, 
Grecia și R.S.F. Iugoslavia au prezen­
tat. în continuare, informări asupra acți­
unilor multilaterale desfășurate de Co­
mitetele Balcanice respective în vede­
rea promovării ideilor de înțelegere și 
coexistență pașnică în Balcani și au fă­
cut propuneri cu privire la activitățile 
de viitor.

Participanții la întîlnire au adoptat 
apoi textul unei telegrame adresate Miș­
cării elene pentru înțelegere balcanică 
și Comitetului elen pentru destindere 
internațională și pace, prin care exprimă 
regretul lor profund pentru pierderea 
eminentului militant Grigorios Lambra- 
kis, vice-președinte al Comitetului elen 
pentru destinderea internațională și pace 
și membru al Comitetului Executiv al 
Mișcării elene pentru înțelegere balca­
nică. căzut victima unui atentat condam­
nabil , cu ocazia unui miting pentru pa­
ce care a avut loc la Salonic.

într-una din pauzele ședinței, oaspeții 
au asistat la prezentarea unui scurt pro­
gram de filme documentare romînești.

Seara, prof. univ. M. Ghelmegeanu a 
oferit, la restaurantul „Pescăruș", o masă 
în cinstea delegațiilor participante la 
Întîlnire. (Agerpres).

VARȘOVIA 27 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția P.A.P., între 
20 și 24 mai, la Varșovia a avut loc 
cea de-a 8-a sesiune a consfătuirii 
miniștrilor țărilor socialiste, membre 
ale organizației internaționale de co­
laborare în domeniul căilor fera­
te. La lucrările sesiunii au luat 
parte delegații din transportul fero­
viar și auto din : R.P. Albania, R.P. 
Bulgaria, R.P. Chineză, R.S. Ceho­
slovacă, R.P.D. Coreeană, R.P. Mon­
golă, R.D. Germană, R.P. Polonă, 
R.P. Romînă, R.P. Ungară, R.D. 
Vietnam, U.R.S.S.

Delegația R.P. Romîne a fost con­
dusă de Aron Dudaș, adjunct al mi­

nistrului transporturilor și teleco­
municațiilor.

La sesiune au asistat ca invitați 
reprezentanți ai sectorului de trajțs- 
porturi ai secretariatului CAER. 
Participanții la sesiune au discutat 
o serie de probleme privind lărgirea 
colaborării între țările socialiste în 
domeniul transporturilor și au adop­
tat în unanimitate o serie de hotă- 
rîri îndreptate spre îmbunătățirea 
transportului de călători și de 
mărfuri, extinderea colaborării teh- 
nico-științifice.

Lucrările sesiunii s-au desfășurat 
într-o atmosferă de strînsă colabo­
rare. - ■ a a»

PE SCURT
ARGENTINA: 153 ani de la victoria „Aiarâ cu Strauss"

In locurile pitorești din preajma cîtorva orașe
(Urmare din pag. l-a)

ÎN EDITURA POLITICĂ :
j a apărut: •

I Lupta dintre materialism •
? și idealism în istoria ;
ț filozofiei din Romînia ?
; 96 pag. 1>25 lei •

ceasta. In ce privește serbările în aer 
liber, și la Deva există aceeași defi­
ciență : se organizează numai ara­
reori.

în regiunea Hunedoara, se găsesc cî- 
țeva locuri mult frecventate de cetă­
țeni. O serie de locuitori din Deva și 
Hunedoara preferă să meargă dumini­
ca la băile Geoagiu. Anul trecut, în 
timpul sezonului balnear, două au­
tobuze din cele două orașe făceau zil­
nic cîte o cursă pînă la aceste băi, dar 
numai atît nu era suficient față de 
numărul mare de amatori. Ar fi de 
dorit ca I.R.T.A.-Deva să ia măsuri ca 
în vara aceasta să se organizeze în zi­
lele de odihnă 2—3 curse pînă la băi­
le Geoagiu.

Zi de odihnă
Mii de brașoveni se îndreaptă zil­

nic spre cele mai frumoase locuri din 
împrejurimi. Poiana Brașovului, Parcul 
Noua, ștrandul de la Codlea, Dealurile 
Varthe și Tîmpa prin pitorescul lor a- 
trag și ele zilnic sute de oameni ai 
muncii dornici să-și petreacă clipele 
de odihnă cît mai plăcut.

în toate aceste locuri, s-au făcut pre­
gătiri pentru sezonul cald. La Poiana 
Brașovului, de pildă, s-au curățat a- 
leile, s-a reamenajat lacul. în prezent, 
în Poiană se lucrează la amenajarea 
unui frumos stadion.

Pregătiri s-au făcut și la Noua. 
A fost reamenajat restaurantul 
„Pescăruș", s-a curățat lacul din parc 
și s-au reparat debarcaderele. între­
prinderea de gospodărie comunală a 
pregătit deschiderea ștrandului reparînd 
bazinul acestuia și boxele situate în a- 
propierea lui. Bufetele și restaurantele 
au fost și ele bine aprovizionate.

Deși în pregătirea locurilor de a- 
grement s-au obținut rezultate bune, 
se constată încă și unele deficiențe. 
Astfel, în timp ce pe lacul din Poia­
na Brașovului se găsesc doar cîteva 
bărci, la întreprinderea comunală Bra­
șov stau nereparate numeroase bărci și 
hidrobiciclete. Poate din această cauză 
la Poiana nu s-a așezat nicăieri o tă­

bliță care să indice unde e casa de 
bilete pentru bărci, după cum lipsesc 
și tăblițele indicatoare în punctele de 
oprire a mașinilor care fac legătura. în­
tre Brașov și Poiana. Vorbind despre 
transportul în comun, trebuie spus că 
sînt necesare unele măsuri în ceea ce 
privește îmbunătățirea acestuia. Astfel, 
dacă pe ruta Prund-Poiana Brașovului 
circulă cu regularitate 5 autobuze spe­
ciale, pe distanța Prund-Pietrele lui 
Solomon nu s-au introdus mașini sufi­
ciente cu toate că întreprinderea poate 
satisface, în special duminica, și aceas­
tă cerință.

Apreciind că șoseaua de la uzina 
Steagul roșu pînă la Noua este du­
minica prea aglomerată, conducerea 
întreprinderii de transporturi Brașov 
a găsit de cuviință să scoată autobu­
zele nr. 21 ce fac legătura între Bra­
șov și Săcele prin Noua, indicîndu-le 
o altă rută. în urma acestei „rezolvări", 
autobuzele nr. 21 circulă duminica 
spre Săcele aproape goale, în timp ce 
numeroși cetățeni străbat drumul de la 
uzina Steagul roșu la Noua pe jos.

La sfîrșit de săptămină
Cum au fost pregătite locurile de re­

creare, din pădurile și parcurile situate 
în împrejurimile capitalei.

Parcul și pădurea Mogoșoaia cunosc 
la sfîrșitul fiecărei săptămîni o mare 
afluență de vizitatori. Muzeul de artă 

i brîncovenească, pădurea seculară și la- 
! cui înconjurat de vegetație abundentă 

sînt tot atîtea puncte de atracție.
In afară de numeroși vizitatori bucu- 

reșteni, aici pot fi întîlniți și excursio­
niști din alte orașe ale țării veniți să 
viziteze capitala și împrejurimile sale 
pitorești. Un grup de turiști din Cluj, 
care au vizitat parcul și au petrecut o 
seară pe terasa restaurantului vizionînd 
un spectacol la teatrul de vară, au ți­
nut să consemneze cîteva cuvinte pe 
prima filă a condicii de sugestii : 
„Am fost impresionați de peisajul fer­
mecător al pădurii. Deservirea la res­
taurantul Mogoșoaia, curățenia sînt 
ireproșabile".

In apropierea restaurantului se află 
ștrandul, care și-a deschis porțile zile­
le acestea. Parcul de ambarcațiuni, a 
fost pregătit cu multă atenție. Plaja 
s-a extins în acest an cu aproape 150 
m.p., s-au amenajat locurile de înot 
pentru copii. în ceea ce privește spa­
țiul rezervat pentru plajă, o suprafață 
de peste 1.200 de m.p. e încă nefolo­
sită. Prin amenajarea întregii suprafețe 
s-ar înlătura aglomerația din orele de 
vîrf. Montarea unui telefon public în 
incinta ștrandului sau a parcului, ame­
najarea unor chișcuri cu articole de 
plajă și jucării pentru cei mici ar fi 
de asemenea bine venite.

... Au rămas mult în urmă lucrările 
de amenajare din pădurea Mogoșoaia, 
unde aleile nu au fost acoperite cu 
nisip și pietriș, ele prezentîndu-se des­
fundate după ploi. Amenajarea unui 
loc de parcare a autovehiculelor, la 
intrarea în pădure, instalarea indicatoa­
relor de trasee și a coșurilor de hîrtie, 
amenajarea unor chioșcuri de răcori­
toare reprezintă de asemenea sarcini 
de primă urgență din partea organiza­
torilor. N-ar fi rău dacă conducerea 
I.R.T.A. București ar asigura, în spe­
cial la sfîrșit de săptămînă, pînă la 
ore mai tîrzii circulația autobuzelor, 
lucru care ar duce și la evitarea în­
ghesuielii la ultima cursă de la orele 
22,45.

*
O cabană pitorească situată în a- 

propierea Capitalei, în pădurea Pust­
nicul, reprezintă un punct turistic a- 
tractiv. In apropierea cabanei, în fie­
care duminică, numeroase formații ar­
tistice de amatori prezintă pe scena 
teatrului de vară spectacole interesan­
te. Ce păcat însă că acest loc pitoresc 
din inima pădurii, care este ținta a 
numeroase excursii de sfîrșit de săptă­
mînă, nu este îngrijit cum se cuvine. 
Interioarele cabanei lasă încă mult de 
dorit, iar lacul „Pasărea" ar necesita 
și el unele amenajări : consolidarea 
malurilor, dotarea cu ambarcațiuni 
pentru plimbări de agrement.

★
Bucureștenii se bucură de privilegiul 

de a avea în jurul orașului numeroase 
locuri de agrement, toate pitorești și

ușor accesibile, dar cei mai mulți vin 
totuși în pădurea Băneasa.

Deservirea publicului este asigurată 
aici de suficiente unități comerciale, 
între care două restaurante mari „Pă­
durea Băneasa" și „Parcul privigheto­
rilor", apreciate pentru serviciul atent 
și varietatea meniurilor. Este cazul 
însă să amintim și despre un incon­
venient destul de supărător. Terasa 
restaurantului „Pădurea Băneasa" se 
transformă, în orele cînd soarele arde 
din plin într-un veritabil dar nedorit 
loc de... plajă, deoarece la mese nu 
se pun umbrele. Acestea există, dar 
puse la păstrare...

Și o întrebare adresată I.C.A.B. : Te 
afli în pădurea Băneasa și vrei să bei 
apă, ce faci ? Iți aduci de acasă ? Guri 
de apă se află pe alei. De ce nu se 
instalează obișnuitele „țîșnitori" ?

Mulți dintre vizitatorii pădurii Bă­
neasa petrec aici o zi întreagă. Pentru 
că timp este destul, ei ar dori să vi­
zioneze unele spectacole. In anii tre- 
cuți, a fost amenajată o estradă, dar 
acum ea stă nefolosită. Ar fi cazul ca 
sfatul popular raional 30 Decembrie, 
în raza căruia se află pădurea Băneasa, 
să programeze aici manifestări artistice.

*
Un coif pitoresc este prin sine a- 

trăgător, plăcut, dar aceasta nu face 
totuși din el un loc de agrement. 
Mai sînt necesare diferite amenajări, 
de la îngrijirea aleilor și montarea 
băncilor pînă la înființarea unui nu­
măr corespunzător de unități comer­
ciale? care să fie bine aprovizionate. 

’-Și mai e necesară permanenta preo­
cupare ca vizitatorii să-și poată pe­
trece timpul în mod distractiv și in­
structiv.

Raidul nostru anchetă a dus la con­
statarea că nu pretutindeni se acordă 
atenția cuvenită acestor îndatoriri. 
Este cazul ca forurile vizate să re­
medieze lipsurile semnalate cit mai 
Curind. A venit vara și in locurile 
de agrement se duc zilnic un mare 
număr de oameni ai muncii.

Raid efectuat de redac 
lorii și corespondenții 
noștri M. BERAM, I. CO- 
JOCARU, G. VINȚÎ, V. 
LUPU și C. PREDA

revoluției din mai
BUENOS AIRES 26 (Agerpres). — 

La 25 mai, poporul argentinian a săr­
bătorit împlinirea a 153 de ani de la 
victoria revoluției din mai, care a pus 
capăt jugului multisecular al colonia­
liștilor spanioli. Străzile capitalei ar- 
gentiniene au fost pavoazate de sărbă­
toare. Au avut loc numeroase mitinguri 
de masă, manifestații și serbări popu­
lare. Ziarele au publicat articole re­
dacționale în care subliniază uriașa în­
semnătate a acestei date istorice în 
viața națiunii argentiniene.

Misiunea 0. Al. 1. Insârcinalâ 
cu studierea situației din Aden 

a sosit la Cairo
ADEN — Agerpres : La 26 mai, 

a sosit la Cairo misiunea specială 
a O.N.U., însărcinată de Comitetul 
Special al O.N.U. pentru examinarea 
problemei aplicării Declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale, cu stu­
dierea actualei situații din Aden, 
urmînd ca pînă la 10 iunie să pre­
zinte un raport amănunțit în acest 
sens. întfucît. după cum se știe, li 
s-a interzis pătrunderea pe terito­
riul Adenului și al Federației Ara- 
biei de Sud, membrii misiunii 
O.N.U. vor întreprinde o vizită în 
R.A.U., Irak, Arabia Saudită și Ye­
men, unde se vor întîlni cu lideri 
ai diverselor organizații și partide 
politice din Aden pentru a discuta 
actuala stare de lucruri din acest 
teritoriu.

• PEKIN 27 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția China Nouă, un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
Apărării al R. P. Chineze a declarat 
că toți cei 3 942 de militari indieni 
luați prizonieri în timpul conflictu­
lui de la frontiera chinezo-indiană 
au fost predați părții indiene. Zia­
rul „Jenminjibao" subliniază că, 
prin repatrierea tuturor indienilor 
luați prizonieri în cursul luptelor 
de anul trecut. China a creat o at­
mosferă favorabilă reglementării 
pașnice a conflictului cu India.
• MOSCOVA. — Agerpres. — Con­

siliul științific al Universității din 
Moscova a decernat titlul de doctor 
honoris causa în științe istorice l«i 
Rodney Arismendi, primul secretar al 
Comitetului Central al Partidului Co­
munist din Uruguay . Rodney Aris­
mendi este cunoscut ca autor al unor 
lucrări marxiste consacrate mișcării 
revoluționare și de eliberare națională 
din America Latină.

• NEW YORK Reuter: La 25 mai, 
peste 4.000 de persoane din New 
York au organizat o manifestație 
de protest împotriva convocării 
unui miting al partidului „renaște­
rii naționale", de tendință neo­
nazistă, care a avut loc în cartierul 
newyorkez Manhattan. Potrivit 
agenției, în momentul cînd membrii 
acestui partid au urcat pe un po­
dium, îmbrăcați în uniforma nazis­
tă. și purtînd drapele cu zvastică, 
miile de newyorkezi au început să 
arunce în ei cu ouă stricate și roșii 
putrede. Intre naziștii americani și 
mulțime s-au produs ciocniri, mai 
multe persoane fiind arestate de 
poliție. Incidentele au luat sfîrșit 
numai după ce polițiștii au urcat 
pe naziști în dube, pentru a-i feri 
de furia demonstranților.

TEL AVIV — Agerpres : Agenția 
Reuter relatează că la 25 maț a 
avut loc la Tel Aviv o demonstra­
ție la care au participat 1.000 de 
persoane în semn de protest împo­
triva vizitei pe care urmează ș<> 
facă, la invitația guvernului izrăe- 
lian, fostul ministru de război al 
Germaniei occidentale, Strauss. De­
monstranții purtau pancarte pe 
care era scris „Afară cu Strauss". 
Demonstrația a fost organizată- -țde 
Asociația luptătorilor antifasciști" și 
a victimelor nazismului. De teama 
unor noi demonstrații autoritățile 
au refuzat să anunțe cînd va sosi 
Strauss. Partidele și organizațiile 
care se opun vizitei lui Strguss.g.u 
anunțat însă că mii de demonstranți 
se vor afla la aeroportul Lydda din 
Tel Aviv tot timpul, pentru ct-și fha- 
nifesta protestul.

• CAIRO. — Agerpres : La .‘26 plai 
au sosit la Cairo, venind de 1<X jți®5 
Abeba, președintele Consiliului de Mi­
niștri al Algeriei, Ben Bella și președin­
tele R.A.U., Nasser. în aceeași șea^ă, 
cei doi oameni de stat au avut o între­
vedere în cursul căreia au făcut, potri­
vit surselor algeriene, un schimb de ve­
deri asupra rezultatelor conferinței do 
la Addis Abeba a șefilor statelor și gu­
vernelor africane, precum și asupra si­
tuației din Orientul Arab.

• ADDIS ABEBA 26 (Agerpres). —
Conferința șefilor de state și guver­
ne ale țărilor africane independen­
te a hotărît ca 25 mai — zțWk, 
cheierii conferinței — să fie sărbă­
torită de acum înainte ca Zi a eli­
berării Africii. .

• TOKIO — Agerpres : Vulcanul 
Mihara, de pe insula Osima, situată 
la 160 km sud de Tokio, a început 
să erupă duminică în timp ce la poa­
lele lui se aflau peste o mie de 
excursioniști. Din craterul vulcanului 
s-a ridicat pînă la o înălțime de do­
uă mii de metri o coloană de flăcări 
și fum. Cutremurul puternic care a 
precedat erupția a fost un semnal 
de alarmă pentru cei veniți la odih­
nă care au reușit să se depărteze de 
vulcan, punîndu-se astfel la adăpost.

• CAIRO France Presse: In di­
mineața zilei de 25 mai, în întreaga 
deltă a Nilului a început o violentă 
furtună de nisip, însoțită de un ^dl 
de căldură. La Cairo temperatura 
a înregistrat 35 grade C la umbră. 
Vintul atinge 100 km pe oră, iar 
din cauza vizibilității extrem de re­
duse aeroporturile au fost închise. 
La Alexandria, unde Marea Medițe- 
rană este agitată, portul a fost în­
chis, iar navigația convoaielor de 
vase a fost întreruptă în Canalul de 
Suez.

„Marș al foamei"
CIUDAD DE MEXICO — 

Agerpres : Potrivit relatărilor 
agenției Prensa Latina, spre 
capitala Mexicului se îndreaptă 
în prezent o caravană alcătuită 
din 400 de țărănci participant 
la un „marș al foamei". Aceste 
femei, originare din stătijl 
Coahyila. au anunțat hotărîreș 
lor de a-1 întîlni pe președintele 
Mexicului, Adolfo Lopez Mateos, 
pentru a-i expune situația dispe­
rată a țăranilor din acest stat. 
Agenția subliniază că partici­
pantele la „caravana foamei" se 
bucură de sprijin în toate locali­
tățile pe care le străbat. Ele 
primesc ajutoare din partea 
populației sub formă de alimente 
și medicamente.
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In trecere prin ParisAcțiuni de masă pentru pace și dezarmare
Delegația Marii Adunări Naționale a HP. RominePentru încetarea 

experiențelor nucleare
NEW YORK 27 (Agerpres). — Agen­

ția Associated Press relatează că la 26 
mai un grup format din 103 persoane — 
reprezentanți ai artei și științei din S.U.A. 
— au adresat președintelui Kennedy un 
apel prin care îi cer să-și aducă aportul 
în vederea asigurării încheierii unui tra­
tat cu privire la interzicerea experiențe­
lor nucleare. în apel se subliniază că 
eșecul încheierii unui tratat „ar reduce 
la zero orice fel de șanse existente în 
prezent pentru prevenirea răspîndirii ar­
melor nucleare de la o țară la alta, cu 
pericolul corespunzător al unei reacții 
în lanț". Potrivit agenției, apelul este 
semnat de 11 laureați ai Premiului No­
bel pentru fizică, chimie, medicină și 
literatură precum și de 39 de scriitori, 
16 pictori și sculptori, 11 muzicieni, 12 
oameni de teatru și cineaști, 11 arhi- 
tecți etc.

★
LONDRA 26 (Agerpres). — La 25 

mai, cîteva mil de persoane au orga­
nizat o demonstrație în fața bazei 
pentru submarine americane „Polaris" 
de la Holly Loch. După cum transmite 
agenția Associated Press, peste 1.300 
de demonstranți din toate colțurile 
Marii Britanii au luat loc pe bordul 
unei nave închiriate cu care s-au apro­
piat dinspre mare de baza de la Holly 
Loch. Demonstranții au desfășurat o 
pînză imensă, pe care era scris : 
„PACE". Alți 1.000 de demonstranți 
au călătorit cu trenul pînă in apropie­
re de Holly Loch, unde au întîmpinat 
In port pe tovarășii lor.

★
PRAGA 27 (Agerpres). — tn fostul 

lagăr de concentrare nazist de la Te- 
rezin a avut Joc la 26 mai o mare ma­
nifestație In apărarea păcii, la care 
au participat 35.000 de persoane. 
Asistenta a cinstit memoria celor 
30.000 de victime ale fascismului din 
18 țări ale Europei care și-au găsit 
moartea in acest lagăr.

Aspect de la o recentă demonstrație 
pentru pace și dezarmare de la Paris. 
„Stadioane și școli, nu bombe ato­
mice" scrie pe panoul purtat de o 

fetită din primul plan.

Marea Mediterană - o zonă 
denuclearizată

NICOSIA 26 (Agerpres). — Poporul 
Ciprului condamnă pregătirile mili­
tare ale S.U.A. In regiunea Mării Me­
diterane și cere evacuarea submarine­
lor atomice din această regiune. La 
25 mai, ziarul „Haravghi" a publicat 
pe prima pagină declarații ale unor 
oameni politici de seamă din Repu­
blica Cipru, cu privire la necesitatea 
transformării Mării Mediterane intr-o 
zonă fără arma racheto-nucleară. Pre­
ședintele Comitetului pentru apăra­
rea păcii din Cipru, Potamidis, depu­
tat al parlamentului, a subliniat că 
„prezența în Marea Mediterană a sub­
marinelor atomice înzestrate cu ra­
chete „Polaris" implică o primejdie 
de moarte în această regiune".

„Poporul cipriot nu-și va precupeți 
forțele în lupta pentru pace, pentru 
îndepărtarea submarinelor atomice 
din regiunea Mării Mediterane", sub­
liniază lonnidis, deputat al parlamen­
tului cipriot. Fostul primar al orașu­
lui Famagusta, Andreas Pughiuros, a 
declarat: „Sint sigur că guvernul
Republicii Cipru, toate guvernele ță­
rilor din regiunea Mării Mediterane 
vor întreprinde măsuri necesare pen­
tru a desfășura pe un front larg lupta 
în vederea transformării Mării Me­
diterane într-o zonă lipsită de arma 
racheto-nucleară".

a vizitat Adunarea
— DelegațiaPARIS 27 (Agerpres).

Marii Adunări Naționale a R.P. Romî­
ne, condusă de Roman Moldovan, 
membru în Consiliul de Stat, aflîndu-se 
în trecere la Paris, venind din Anglia, 
a vizitat Adunarea Națională franceză, 
la invitația președintelui grupului 
parlamentar de prietenie franco- 
romînă, Pierre Comte-Offenbach. La 
cuvîntarea de salut, rostită de Pierre 
Comte-Offenbach, a răspuns deputatul 
Barbu Solomon, secretar al grupului 
parlamentar pentru relații de priete­
nie Romînia-Franța. Au fost de față 
deputatul Edmond Bricout, chestor al

Națională franceză
Adunării Naționale franceze și func­
ționari superiori ai Adunării Naționa­
le franceze. Delegația romină a fost 
însoțită de Cornel Burtică, consilier la 
Legația R. P. Romîne din Paris, depu­
tat în Marea Adunare Națională.

Cu același prilej, președintele Co­
mitetului Executiv al Sfatului Popular 
al Capitalei, Ion Cozma, însoțit de 
ministrul R. P. Romîne la Paris, 
dr. Victor Dimitriu, a făcut o vizită 
de curtoazie primarului orașului 
Paris, dl. Christian Taittinger. întîl- 
nirea a decurs într-o atmosferă cor­
dială.

Presa austriacă despre succesul 
Filarmonicii de stat „George Enescu"

concer- 
date de Filarmonica de stat 

„Wiener

Manuel Tello: Trebuie să se pună capăt 
exploziilor nucleare

Ministrul R. P. Romîne în Austria 
și-a prezentat scrisorile de acreditare

VIENA 27 Corespondentul Ager­
pres transmite: Mircea Ocheană, 
trimis extraordinar și ministru pleni­
potențiar al R. P. Romîne în Austria, 
a prezentat la 27 mai scrisorile de 
acreditare președintelui Republicii 
Austriece, dr. Adolf Scharf.

La prezentarea scrisorilor de 
acreditare au participat din partea 
austriacă : dr. Bruno Kreisky, minis­
trul de externe, precum și demnitari

Semnarea protocolului de schimburi

ANKARA 26 (Agerpres) — La 24 
mai, Ia Ankara s-a semnat protocolul 
de schimburi culturale între R. P. 
Romină și Turcia. Protocolul prevede 
schimburi de dirijori, artiști de ope­
ră, organizarea de expoziții, tradu­
ceri de opere literare și punerea în 
scenă a unor piese de teatru. Schim­
burile culturale între cele două țări

TOKIO 26 (Agerpres). — Partidul 
Socialist din Japonia a cerut comi­
siei japoneze pentru energia atomică 
să explice opiniei publice din țară 
primejdia pe care o reprezintă sta­
ționarea submarinelor atomice ameri­
cane în porturile japoneze și să pre­
zinte guvernului 
ceastă problemă.

recomandări In a-

CIUDAD DE MEXICO 27 (Ager­
pres). — Comentînd știrea despre 
experiențele nucleare efectuate re­
cent în statul Nevada (S.U.A.), Ma­
nuel Tello, ministrul afacerilor ex­
terne al Mexicului, a declarat unor 
ziariști : „Guvernul Mexicului a 
arătat în diferite ocazii că este îm­
potriva exploziilor nucleare, oriunde 
ar avea loc. Este necesar ca popoa­
rele și guvernele să continuie lupta 
neobosită pentru a obține un acord 
satisfăcător în această privință. 
Trebuie să se pună capăt pentru 
totdeauna acestor explozii nucleare 
dăunătoare".

După cum a stabilit laboratorul 
de radioizotopi al Comisiei națio­
nale pentru energia atomică din 
Mexico, experiențele nucleare efec­
tuate recent în S.U.A, au provocat

creștere a radioactivității precipi- 
Mexi-

o 
tațiilor căzute pe teritoriul 
cului.

Ziarul „Prensa“ reproduce o con­
vorbire a unui reporter cu un mem­
bru al Comisiei naționale pentru 
energia atomică (al cărui nume nu 
es _• divulgat) care a făcut cunos­
cut că această comisie a trecut la 
cercetări urmărind să stabilească 
gradul de infectare radioactivă a 
principalelor produse alimentare din 
Mexic — porumbul și fasolea. „Sin­
gura măsură care ar putea salva 
omenirea de pericolul degenerării 
provocate de infectarea radioactivă, 
a declarat acesta, este renunțarea 
la experiențele nucleare".

VIENA 27 — Corespondentul
Agerpres transmite : Presa austriacă 
consacră numeroase cronici 
telor 
„George Enescu". Ziarul
Zeitung" scrie că „orchestra cîntă cu 
strălucire și cu expresivitate melo­
dică. Mînuitorii arcușului reușesc să 
redea un sunet cald, plin de armonie, 
după cum reușesc să fie convingători 
și în părțile lirice. Suflătorii tn in­
strumentele de lemn sînt abili și au un 
ton melancolic. Buna execuție care 
se exprimă printr-o precizie deose­
bită, se datorește, fără îndoială, or­
chestrei și în mod deosebit dirijorului 
George Georgescu, legat de mulți ani 
de ea".

Sub titlul „Aplauze pentru George 
Georgescu și filarmonica bucureș- 
teană", ziarul „Volksstimme" scrie : 
„George Georgescu, un adevărat mare 
maestru al baghetei, a făcut, așa cum 
s-a putut constata în timpul concer­
tului, din filarmonica din București o

orchestră desăvîrșită cu o înaltă 
cultură a sunetului, care posedă toate 
atributele unui ansamblu precis și 
expresiv". Referindu-se Ia solistul 
concertului, ziarul scrie că „Ion Voicu 
este un violonist sensibil, care con­
vinge concomitent prin sunet și teh­
nică".

La rîndul său, ziarul „Volksblatt" 
subliniază că „filarmonica bucureș- 
teană a folosit toate posibilitățile 
armoniei muzicii lui Prokofiev. în 
fruntea ei se află un muzician de cea 
mai înaltă valoare — George Geor­
gescu". Despre solistul concertului, 
ziarul scrie : „Pe violonistul Ion Voicu 
l-am mai auzit la Viena. Buna impre­
sie pe care ne-a lăsat-o atunci s-a 
întărit și mai mult de această dată, 
în concertul lui Prokofiev el a fost 
un maestru pe Stradivarius-ul său, un 
tehnician perfect și un vrăjitor al în­
floritoarei melodii, al tonului său 
plin de savoare".

Situația din
BAGDAD 27 (Agerpres). — Agenția 

France Presse, citînd postul de radio 
Bagdad, anunță că aproximativ 50 de 
militari și 4 civili au fost arestați în 
urma descoperirii pregătirilor de răstur­
nare a actualului guvern al Irakului. 
Radio Bagdad a dat publicității lista 
persoanelor implicate în aceste acțiuni. 
„Aceste persoane — scrie agenția — 
sînt cunoscute pentru poziția lor în fa­
voarea unei uniuni imediate cu 
Egiptul".

După cum transmite agenția France 
Presse, imediat după aflarea evenimen­
telor de la Bagdad, în Siria au avut loc 
manifestații de solidaritate cu Irakul. 
Postul de radio Damasc a transmis nu­
meroase mesaje de solidaritate cu gu­
vernul irakian din partea diferitelor or­
ganizații siriene. Radio Bagdad a anun­
țat că președintele Consiliului național

Knorr îi acuză pe „acuzatorii1’ săi„sr*

(Agerpres). Cea de-a 
Comitetului celor 18

In Comitetul
GENEVA 27 

137-a ședință a 
state pentru dezarmare, care a avut
loc luni, a fost prezidată de reprezen­
tantul Braziliei, Josue de Castro, fiind

celor 18 state
consacrată discutării problemei inter­
zicerii experiențelor cu arma nucleară. 
Au luat cuvîntul reprezentanții S.U.A., 
U.R.S.S., Bulgariei, Marii Britanii, Itali­
ei, Romîniei, Cehoslovaciei și Braziliei.

Soluționarea problemei rasiale 
preocupă opinia publică din S. U. A
WASHINGTON 27 (Agerpres). — Ad­

ministrația Kennedy, relatează agen­
țiile de presă, ia unele măsuri — destul 
de contradictorii — în legătură cu si­
tuația creată în S.U.A. în urma luptei 
ferme a populației de culoare împotriva 
segregației rasiale.

Dacă purtătorul de cuvînt al Mi­
nisterului de Război al S.U.A. a declarat 
că o parte din trupele federale trimise 
acum două săptămîni în Alabama pen­
tru a preveni noi tulburări rasiste în 
Birmingham, au fost retrase din Ala­
bama în ciuda faptului că în acest 
oraș continuă incidentele provocate 
de rasiști, ministrul justiției, Robert Ke­
nnedy, a convocat pentru 27 mai o 
întrevedere cu proprietarii de teatre în 
vederea discutării problemei segrega­
ției rasiale în teatre și cinematografe.

In același timp, în Congres se aud tot 
mai des glasuri cerînd acțiuni mai 
eficiente ale administrației Kennedy în 
vederea soluționării problemei rasiale 
care dăiinează prestigiului internațional 
abȘiU.A.

După cum menționează agenția U.P.I. 
senatorul Jacob K. Javits, republican 
din statul New York, a declarat că 
președintele S.U.A., Kennedy, ar trebui 
să ceară Congresului o legislație spe­
cială în această problemă, întrucît, după 
cum a declarat el, „negrii sînt frustați 
pe scară largă" de drepturile lor.

In Congres, după cum menționează 
agenția France Presse, a fost prezentat 
de către un grup de senatori un proiect 
de lege destinat să grăbească integra-

in școli ți fn localurile pu-

BONN 27 (Agerpres). — Lorenz 
Knorr, membru al Directoratului Uniu­
nii germane a păcii, împotriva căruia 
un grup de foști generali hitleriști au 
pornit un proces, acuzîndu-1 de

și funcționari superiori de la Pre­
ședinția Republicii și Ministerul de 
Externe.

Ministrul R. P. Romîne a fost înso­
țit de membri ai legației.

După înmînarea scrisorilor de 
acreditare, președintele dr, Scharf a 
avut cu ministrul R. P. Romîtne, 
Mircea Ocheană o convorbire cor­
dială.

culturale intre R.P. Romină și Turda

se vor efectua pe bază de reciproci 
tate. Protocolul a fost semnat din 
partea romină de Ion Drînceanu, am. 
basadorul R. P. Romîne la Ankara, 
iar din partea turcă de Hamit Bătu, 
director general al Departamentului 
cultural din Ministerul Afacerilor 
Externe al Turciei.

Irak și Siria
al revoluției siriene, generalul El Attals, 
a adresat o telegramă Consiliului revo­
luției irakiene, în care anunță că Siria 
își pune toate forțele sale la dispoziția 
Irakului.

După cum transmite agenția Associ­
ated Press, conducătorii guvernului si­
rian au purtat luni convorbiri cu o dele­
gație militară irakiană, alcătuită din 
nouă ofițeri, care au sosit pe neaștep­
tate la Damasc.

Referindu-se la evenimentele din Irak, 
ziarul libanez „Al Anouar" a publioat la 
26 mai, o declarație a unui purtător de 
cuvînt al naționaliștilor arabi din Irak. 
„Toate faptele — a spus el — dovedesa 
că ceea ce se petrece la Bagdad este 
doar o tentativă de a acoperi o operați­
une de lichidare a elementelor unioniste 
din sînul armatei și din afara armatei 
Irakului".

rea rasiali 
blice.

„Mii de , _ .,______
— negri, albi și orientali — au orga­
nizat un marș spre Market Street și apoi 
un miting în sprijinul drepturilor ci­
vile", relatează agenția U.P.I. Agenția 
menționează, de asemenea, că la mar­
șul care a avut loc la 26 mai au partici­
pat aproximativ 120 000 de persoane. 
Scopul demonstrației a fost de a expri­
ma solidaritatea cetățenilor orașului 
San Francisco cu populația de culoare 
din Birmingham și „pentru a cere să 
se pună capăt discriminărilor rasiale 
în San Francisco".

cetățeni din San Francisco

lasoția sa, ieșind din tribunalul deLorenz Knorr (al doilea din stînga) cu
Solingen după prima ședință a procesului ce i-a fost intentat de Strauss 
și un grup de generali — ieri ai Wehrmachtului hitlerist, azi ai Bundes- 

wehrulul „atlantic".
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traj", a adresat o telegramă miniștri­
lor afacerilor externe ai țărilor mem­
bre ale N.A.T.O. la Ottawa, în care 
cere ca acești generali să fie trași 
la răspundere și deferiți unui tribunal 
militar international pentru crimele 
de război și impotriva umanității să- 
virșite de ei.

Pe numele lui Lorenz Knorr sosesc 
telegrame și scrisori ai căror autori 
protestează cu notărîre împotriva ur­
măririi judiciare a acestui patriot ger­
man și cer să fie trași la răspundere 
adevărafii criminali. Primarul orașului 
Coventry și șase consilieri municipali 
din acest oraș declară următoarele 
într-o scrisoare adresată lui Knorr: 
„Protestăm cu energie impotriva ac­
țiunilor unor generali care au deferit 
justiției pe antifascistul german pen­
tru că a spus adevărul despre vinovă­
ția lor pentru cele săvirșite In cel 
de-al doilea război mondial".

Aspect din timpul alegerilor din 
Kenya. în clișeu: Alegători din 
orașul Mallndt introduetnd buleti­

nul in urnă

Deputatul grec Lambrakis a încetat din viață
Vii proteste împotriva acestui atentat

ATENA 27 (Agerpres) De pe urma 
rănilor suferite săptămîna trecută, 
cînd a fost atacat de un grup de hu­
ligani, deputatul grec Grigorios 
Lambrakis, vicepreședintele Comite­
tului pentru pace și pentru destinde­
rea internațională din întreaga Gre­
cie, a încetat din viață în noaptea de 
duminică spre luni într-un spital din 
Salonic.

KENYA: Incidente între 
poliție și demonstranți

NAIROBI 27 (Agerpres). — Cores­
pondentul 
la 26 mai, 
Kenya, au 
tre poliție 
la mitingurile organizate de partidele 
africane, cu prilejul alegerilor ce au 
loc in vederea proclamării autoadmi- 
nistrării interne a acestei colonii en­
gleze. Cei 1 000 de demonstrant!, re­
latează corespondentul, au fost ata­
cat i de polifia colonialistă cu gaze 
lacrimogene și bastoane de cauciuc. 
Au fost operate arestări in rîndul 
membrilor partidului Uniunea Națio­
nală Africană dfn Kenya.

---o-— 
în cîteva rînduri

• La 23 mai a avut Ioc Ia Santiago do 
Cuba, în sala Julian Grimau, 'naugurarea 
expoziției de afișe romîneșli. Expoziția 
este prezentată de Consiliul de cultura din 
provincia Oriente. (Ag.).

• La 27 mai a avut loc la Djakarta un 
miting de masă consacrat celei de-a 43-a 
aniversări a creării Partidului Comunist 
din Indonezia. La miting a prezentat un 
amplu raport președintele C.C. al P.C. din 
Indonezia, Aidit. (Ag.).
• Trei miniștri ai guvernului iordanian, 

respectiv miniștrii afacerilor externe, de 
interne și comunicațiilor, și-au prezentat 
demisia. Ceilalți membri ai guvernului ior­
danian au preluat atribuțiile miniștrilor 
demisionați. (M.E.N.).

• Conducerea administrativă a Univer­
sității Harvard (statul Massachusetts) a 
anunțat că în viitorul an școlar taxele de 
invățămînt vor fi majorate cu încă 240 
dolari. (Ag.)

• La Tunis s-a anunțat în mod oficial 
că între Tunisia și Algeria au fost restabi­
lite legăturile diplomatice normale, între­
rupte la începutul anului curent din cau­
za încordării relațiilor dintre cele două 
țări, în urma descoperirii complotului anti­
guvernamental din Tunisia. (Ag.).

agenfiei Reuter anunță că 
In localitatea Nakuru, din 
avut loc noi incidente In­
și grupuri de participant!

După cum se știe, Lambrakis a fost 
victima unui atac huliganic în mo­
mentul cînd pleca de la un miting 
al partizanilor păcii care a avut loc 
Ia Salonic.

Corespondentul din Atena al agen­
ției France Presse, subliniază că 
„atentatul, fn urma căruia a sucom­
bat deputatul Lambrakis, a trezit în 
întreaga Grecie o emoție puternică 
și a dat naștere unei serii de atacuri 
împotriva autorităților pe care opo­
ziția le consideră răspunzătoare". La 
Atena, Pireu, Salonic, lannina, He­
raklion au avut loc noi mitinguri și 
demonstrații de protest. La Atena, 
relatează agenția UPI, au avut loc 
ciocniri cînd poliția i-a atacat pe de­
monstranți, încercînd să-i împrăștie.

Deputatul Grigorios Lambrakis era 
cunoscut ca unul din fruntașii miș­
cării pentru pace din Grecia. Doctor 
în medicină, asistent universitar la 
Facultatea de medicină din Atena, 
autor a numeroase lucrări de specia­
litate, Lambrakis a fost, cu începere 
din 1961, deputat al forțelor demo­
cratice conduse de E.D.A. pentru cir­
cumscripția electorală Pireu și insu­
lele învecinate. Agenția Reuter a- 
mintește că G. Lambrakis a jucat un 
rol important în campania desfășu­
rată de cercurile democrate grecești 
pentru a obține amnistierea și elibe­
rarea deținuților politici din Grecia.

dentală — N.R.). Dar propunînd a- 
ceastă idee, el a fost, totuși, mereu 
sabotat de către guvernul britanic 
care a căutat să impună propriul său 
proiect rival, așa-numitul mijloc 
multinațional de intimidare. Atît 
mijlocul multinațional cît și cel mul­
tilateral de intimidare sînt proiecte 
politice, care au o semnificație stra­
tegică redusă... Dar proiectul dom­
nului Macmillan este elaborat nu­
mai pentru obiective de politică in­
ternă. El are nevoie de acest proiect 
pentru a dobîndi voturi la proxi­
mele alegeri generale, pentru a pu­
tea poza ca «omul care a împiedicat 
pe americanii urîcioși 
că de bomba noastră 
nică».

In cursul
Kennedy 
sebire de 
amesteca 
a-i ajuta 
la putere1

credere... dușmănie", Richard Cros­
sman explică fondul acestor diver­
gențe.

„Un motiv — subliniază el — este, 
fără îndoială de ordin pur personal. 
Dlui Kennedy i-a displăcut 
că tot timpul dl. Macmillan 
comportat față de el ca un fel 
Disraeli protector

Cu cît l-a văzut 
ministru britanic, 
respect a început 
pentru manierismul și pentru atitu­
dinile sale grandioase, bune poate 
pentru perioada lui Eduard al VIII- 
lea. Dar ceea ce a transformat anti­
patia și neîncrederea în dușmănie 
pe față a fost disputa tot mai inten­
să cu privire la acel vechi subiect 
de controversă și anume, mijlocul 
britanic independent de intimidare 
(prin această formulă autorul înțe­
lege politica Angliei de a menține 
propriile ei arme nucleare — N. R.)

La conferința de la Nassau din 
luna decembrie, dl. Kennedy a con­
siderat că i-a făcut domnului Mac­
millan o mare favoare, oferindu-se 
să-i livreze submarine «Polaris» 
după ce se luase hotărîrea să se re­
nunțe la rachetele «Skybolt». Iar a- 
ceastă favoare a părut a fi cu atît 
mai mare în ochii președintelui cu 
cît el și dl. MacNamara au arătat 
clar cu cîteva luni înainte guvernu­
lui britanic că oricîte avantaje poli­
tice interne ar putea fi obținute de 
pe urma afișării în calitate de pu­
tere nucleară, un așa-numit mij­
loc britanic independent de intimi­
dare, împiedică o strategie militară 
coerentă a N.A.T.O...."

In continuare, Crossman scrie: 
„Dl. Kennedy și dl. McNamara pro­
pun înființarea unui mijloc de inti­
midare multilaterală N.A.T.O. Timp 
de luni de zile, dl. McNamara a cău­
tat să impună acest proiect în Eu­
ropa și, mai ales în Germania (occi-

De curînd, în prima pagină a revistei britanice „Sunday Mirror" 
a apărut un articol care a avut ecou în Anglia și în alte țări. 
Referindu-se la o precizare a Casei Albe, privind faptul că 

nu este prevăzută pentru viitorul apropiat nici o întîlnire Kennedy- 
Macmillan, autorul articolului, deputatul laburist Richard Crossman, 
a comentat pe larg divergențele existente între politica S.U.A. și cea 
a guvernului britanic, subliniind unele aspecte de culise semnifica­
tive pentru relațiile

O participantă la demonstrațiile anti-

dintre cele două mari puteri.

se spune in 
Mirror" —

„Domnul Kennedy — 
articolul din „Sunday 
a administrat in mod public domnu­
lui Macmillan unul din cele mai 
monumentale bobîrnacuri din istoria 
relațiilor anglo-americane.

Nu este ușor pentru un președinte 
al Statelor Unite să insulte un prim 
ministru britanic fără a pricinui un 
incident internațional sau fără a 
viola în mod flagrant eticheta diplo­
matică. Dar, în cursul zilei de luni, 
corespondentul de la Washington al 
ziarului «Times» a fost chemat la 
Casa Albă și i s-a dat o declarație 
de presă atît de evident ofensatoare 
la adresa primului ministru britanic 
îneît este clar că ea n-a putut fi 
dată publicității decît în urma unor 
instrucțiuni precise din partea pre­
ședintelui.

Și astfel, marți dimineața, oame­
nii din conducerea guvernului bri­
tanic au deschis ziarul «Times» și 
au citit sub titlul

■STATELE UNITE INDIFERENTE 
FAȚĂ DE O ÎNTÎLNIRE 

CU DOMNUL MACMILLAN

de

„ r_......,___ ____________  _
segregaționlste din Birmingham, Ala- I 

bama.

articol care începea destul 
calm cu cuvintele : «între Londra și 
Casa Albă a survenit o divergență 
de păreri».

Dar articolul a luat în curînd un 
ton mai viu atunci cînd corespon­
dentul a continuat prin a explica 
faptul că, de cîtva timp, dl. Macmll-

lan a stînjenit pe președinte prin 
sugestii repetate cu privire la o nouă 
întîlnire între ei — în timpul vizitei 
președintelui la Dublin, de pildă, 
sau, după cum premierul britanic a 
sugerat mai recent, cu prilejul con­
ferinței N.A.T.O. de la Ottawa.

La toate aceste sugestii răspunsul 
d-lui Kennedy a fost : NU.

De ce ?
Iată motivul domnului Kennedy 

în cuvintele corespondentului ziaru­
lui «Times» : «Președintele nu este 
lipsit de treburi în prezent și, în 
plus, nu există probleme anglo-ame­
ricane deosebit de importante... Dl. 
Kennedy este, de asemenea, la cu­
rent cu faptul că în cursul acestei 
toamne ar putea avea loc alegeri în 
Marea Britanie. Intr-adevăr, insis­
tența dlui. Macmillan a sugerat uno­
ra că acestea ar putea fi motivul 
principal pentru întîlnirea propusă. 
Poziția Casei Albe pare să fie că 
astfel de întîlniri pot fi foarte folo­
sitoare dar că ele nu trebuie organi­
zate pentru motive imaginare».

Luînd măsuri ca această atitudine 
ofensatoare să fie 
de ziarul «Times» 
presei ar urma să 
mințiri făcute în 
guvern, președintele a obținut pen­
tru reproșul său exact publicitatea 
pe care a dorit-o“.

Intr-un alt articol publicat în a- 
celași număr al revistei „Sunday 
Mirror", sub titlul „Antipatie... neîn-

publicată numai 
în timp ce restul 
publice doar des- 
grabă de către

faptul 
s-a 
de 

din zilele noastre, 
mai des pe primul 
cu atît mai puțin 
să aibă Kennedy

să ne lipseas- 
atomică brita-

săptămîni dl.acestei
a arătat clar că, spre deo- 
dl. Eisenhower, el nu se va 
în politica britanică spre 
pe conservatori să revină 

.«
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